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SEGURIDAD



1. Medir el índice de victimización para el año 2024 en Medellín. 
2. Determinar los niveles de denuncia de los delitos de hurto a personas, 
hurto a residencias, hurto de vehículos, extorsión, lesiones personales y 
violencias contra la mujer en la ciudad de Medellín. 
3. Identificar los principales delitos por los cuales los habitantes mayores 
de 15 años de Medellín reportan haber sido víctimas en la ciudad. 
4. Determinar la percepción de seguridad en la ciudad. 
5. Conocer las principales problemáticas de convivencia en Medellín. 
6. Identificar el nivel de reconocimiento y percepción de los 
ciudadanos(as) frente a instituciones públicas, las autoridades civiles y la 
fuerza pública.

Identificar la percepción de seguridad, los niveles de victimización, la 
confianza institucional y la opinión en relación con temas de convivencia 
de la población residente en Medellín mayores de 15 años.

Método de muestreo: 

Se realizó un muestreo probabilístico polietápico de la siguiente 
forma:
Primera etapa: Muestreo estratificado. Se definen unidades 
primarias de muestreo con características similares. Aquí se divide 
la población total en clases homogéneas, llamadas estratos en este 
caso se estratifica por nivel socioeconómico. Realizado lo anterior, 
la muestra se escoge aleatoriamente en número proporcional al de 
los componentes de cada clase o estrato.
Segunda etapa: Muestreo por conglomerados (unidades primarias: 
manzanas. Unidades secundarias: hogares. Unidades terciarias: 
personas de 15 años en adelante). 

Grupo objetivo:

Habitantes de 15 años en adelante residentes de las 16 comunas y 
5 corregimientos de la ciudad y pertenecientes a todos los niveles 
socioeconómicos.

Marco muestral:

Cartografía urbana/rural de Medellín. Este marco muestral cubre el 95% del 
grupo objetivo. Se brindará acceso al cliente a dicho marco muestral. 

Objetivos específicos: 

Objetivo: 

El estudio se realizó en cumplimiento a la norma ISO 20252 versión 2019 Investigación de mercados social y de opinión.

Ficha técnica



Margen de error:

El margen de error para la muestra total fue de + 1,39% con 
un nivel de confianza del 95%.

Tasa de respuesta:

12.12% Esta tasa se calculó con el número de encuestas 
efectivas sobre el número de casos contactados de la 
muestra.

Método de recolección de la información:

Las encuestas se realizaron en su totalidad de manera personal en los 
hogares de los encuestados, a través de dispositivos móviles (tablets).

Fecha de trabajo de campo:

Se realizó entre el 26 Julio y el 07 de octubre de 2024.

Anexos:

Cuestionario

Supervisión:

Se supervisó el 10% de las encuestas.

Número de encuestadores: 

En el estudio participaron 197 encuestadores.

El estudio se realizó en cumplimiento a la norma ISO 20252 versión 2019 Investigación de mercados social y de opinión.

Factor Expansión

Ficha técnica



Distribución de la muestra:
Número de encuestas detalladas por zona:

Comuna Encuestas
% Margen de error
(95%  de confianza)

01. Popular 270 +5,96%

02. Santa Cruz 270 +5,96%

03. Manrique 270 +5,96%

04. Aranjuez 270 +5,96%

05. Castilla 270 +5,96%

06. Doce De Octubre 270 +5,96%

07. Robledo 270 +5,96%

08. Villa Hermosa 270 +5,96%

09. Buenos Aires 270 +5,96%

10. La Candelaria 270 +5,96%

11. Laureles - Estadio 270 +5,96%

12. La América 270 +5,96%

Comuna Encuestas
% Margen de error
(95%  de confianza)

13. San Javier 270 +5,96%

14. El Poblado 270 +5,96%

15. Guayabal 270 +5,96%

16. Belén 270 +5,96%

Ficha técnica

Se realizaron un total de 5.000 encuestas distribuidas de la siguiente forma:

El estudio se realizó en cumplimiento a la norma ISO 20252 versión 2019 Investigación de mercados social y de opinión.

Corregimientos Encuestas
% Margen de error
(95%  de confianza)

50. San Sebastián de Palmitas 136 +7,28%

60. San Cristóbal 136 +8,21%

70. Altavista 136 +8,31%

80. San Antonio de Prado 136 +7,87%

90. Santa Elena 136 +8,29%

Total 5.000 +1.39%



PERCEPCIÓN
 DE SEGURIDAD



En general, en su barrio usted se siente: Con relación a hace un año, ¿cómo se siente usted 
actualmente en este barrio? 
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Histórico percepción de seguridad en barrios

Top two boxes: Muy seguro + seguro (para las mediciones anteriores a 2021 T2B= seguro + relativamente seguro) 
Base: Total encuestados (5.000)
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En general, en su comuna o corregimiento usted se 
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Con relación a hace un año, ¿cómo se siente 
usted actualmente en esta comuna o corregimiento? 
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Histórico percepción de seguridad en comunas y corregimientos

Base: Total encuestados (5.000)
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Histórico percepción de seguridad en Medellín

Base: Total encuestados (5.000)
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Hay poca policía

Mal estado de los espacios públicos: poca 
iluminación, basuras y deterioro

Por el consumo de droga

Hurtos o atracos

Poca presencia de la alcaldía

Por la venta de droga

Presencia de venezolanos

Presencia de habitantes en situación de calle

Riñas, agresiones y problemas de convivencia entre 
vecinos

Presencia de combos o muchachos del barrio

Cobros hechos por los muchachos del barrio, 
extorsión o vacunas

Familiares o amigos han sido víctimas de distintas 
agresiones

Violencias contra la mujer en todos los ámbitos 
(verbal, físico, psicológico, económico, sexual)

Ha sido víctima de algún delito

No sabe/ no responde

¿Por cuáles de las siguientes situaciones usted no se siente seguro en su barrio?

Percepción de seguridad

Base: 463 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

Base: Total encuestados (5.000) 
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Nota: Los delitos de “mal estado de los espacios públicos”, “la gente es muy agresiva”, 
“existen grupos delincuenciales”, “atracos que se ven a diario” y “pago de extorsiones” 
tienen cambio de redacción frente a 2019 y 2020 pero si son comparables. 
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Hurtos o atracos

Por el consumo de droga

Presencia de habitantes en situación de calle

Hay poca policía

Mal estado de los espacios públicos: poca 
iluminación, basuras y deterioro

Por la venta de droga

Presencia de venezolanos

Poca presencia de la alcaldía

Violencias contra la mujer en todos los ámbitos 
(verbal, físico, psicológico, económico, sexual)

Homicidios

Presencia de combos o muchachos del barrio

Riñas, agresiones y problemas de convivencia entre 
vecinos

Cobros hechos por los muchachos del barrio, 
extorsión o vacunas

Prostitución infantil

Familiares o amigos han sido víctimas de distintas 
agresiones

Percepción de seguridad

¿Por cuáles de las siguientes situaciones usted no se siente seguro en Medellín?
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tienen cambio de redacción frente a 2019 y 2020 pero si son comparables. 
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Si No

¿Ha visto alguna de estas situaciones en su vecindario o comunidad en los últimos 12 meses?

Percepción de seguridad

Base: Total encuestados (5.000) 

Mujeres que han sido víctimas de violencia verbal y/o psicológica

Mujeres que han sido víctimas de violencia física y/o sexual

Mujeres a las que hayan hostigado sexualmente en las calles  (gestos, 
ruidos y/o comentarios obscenos, tocamientos, persecuciones, 

arrinconamientos, masturbación y exhibiciones  genitales) 
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Nota: Esta pregunta no tiene tendencia ya que no es 
comparable por diferencias en las opciones de respuestas. 



Centro de la ciudad

Parque de Berrío

Prado Centro

La Minorista

La Plaza de Botero

Centro San Antonio

Manrique

El Hueco

Avenida Oriental

La Candelaria

Parque Bolívar

El Bronx

Parques públicos

Parque San Antonio

Estación Metro Prado
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¿Qué lugares considera usted más inseguros en Medellín?
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Percepción de seguridad
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Su residencia

Los centros comerciales

Su lugar de trabajo

Los bancos

Vehículo de plataforma de movilidad: Didi, Uber, Indrive, etc

Los centros deportivos de su ciudad

Los sistemas de transporte masivo (Metro y Metro cable)

Los taxis

Los buses públicos

Su lugar de estudio

Los parques públicos

Los paraderos de buses

Las calles de su ciudad

Los bares o discotecas

Centro de la ciudad

Vamos a calificar una serie de lugares de su ciudad o su vida diaria. Para cada lugar que le voy a leer a 
continuación usted me indica si lo siente:

Muy seguro + Seguro Muy inseguro + Inseguro Ns/Nr No aplica

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Se grafica con el T2B  (Muy Seguro + Seguro) y las opciones (Muy Inseguro e Inseguro).

Percepción de seguridad

Base: Total encuestados (5.000) 

91% 8% 0% 0%

89% 9% 1% 1%

72% 8% 0% 20%

69% 27% 2% 2%

68% 25% 3% 5%

67% 28% 3% 2%

65% 30% 2% 4%

56% 40% 1% 2%

56% 40% 1% 3%

47% 6% 1% 47%

42% 55% 2% 2%

40% 57% 1% 2%

34% 65% 1% 0%

21% 65% 6% 9%

16% 83% 1% 0%

91% 9% - -

86% 12% 1% 1%

67% 9% 1% 23%

67% 27% 3% 3%

- - - -

59% 33% 4% 4%

57% 36% 2% 5%

47% 48% 2% 3%

52% 41% 2% 5%

39% 6% 1% 54%

39% 56% 3% 2%

34% 61% 2% 3%

32% 67% 1% -

19% 63% 7% 11%

- - - -

91% 9% - -

85% 11% 2% 2%

66% 10% - 24%

69% 25% 3% 3%

- - - -

61% 30% 4% 5%

58% 34% 2% 6%

51% 44% 2% 3%

52% 41% 2% 5%

38% 6% 1% 55%

39% 55% 2% 4%

34% 61% 2% 3%

31% 67% 1% 1%

21% 60% 7% 12%

- - - -

- - - -

88% 10% 1% -

69% 9% 0% -

71% 25% 2% -

- - - -

66% 28% 3% -

72% 23% 2% -

57% 41% 1% -

48% 48% 2% -

46% 5% 0% -

44% 52% 2% -

36% 61% 2% -

35% 64% 1% -

25% 61% 5% -

- - - -

- - - -

86% 11% 1% -

59% 9% 0% -

70% 25% 2% -

- - - -

65% 27% 2% -

71% 21% 2% -

57% 38% 1% -

53% 41% 1% -

33% 4% 0% -

44% 52% 2% -

41% 55% 1% -

36% 62% 1% -

20% 59% 6% -

- - - -

90% 9% 0% 0%

84% 11% 2% 3%

62% 9% 1% 29%

67% 27% 3% 4%

- - - -

61% 29% 4% 5%

62% 30% 2% 6%

53% 42% 2% 3%

52% 41% 2% 6%

36% 5% 2% 57%

42% 52% 3% 4%

35% 60% 2% 4%

32% 66% 1% 1%

24% 55% 7% 13%

- - - -

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000



Percepción de seguridad
En su comuna, ¿cuál considera usted que es el lugar que debería intervenir la policía 

por ser una zona insegura y problemática para los habitantes del sector?

Los parques/ zonas verdes

Polideportivos/ canchas

Vías/ calles públicas sin especificar

Calles donde venden estupefacientes/ expendió de drogas

Discotecas/ bares/ establecimientos nocturnos

En los alrededores de las Universidades/ colegios

Estación/ viaducto del Metro

El Centro

La Canalización

La 45/ Manrique

Los Puentes

San Javier/ comuna 13

Robledo

Iglesia/ capilla sin especificar

La biblioteca

2024

22%

7%

5%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Base: 5.000

Base: Total encuestados (5.000) 



Generando oportunidades de empleo y educación

Atendiendo a grupos poblacionales vulnerables como los jóvenes

Aumentando el patrullaje o puestos de control de la Policía

Aumentando la vigilancia con cámaras de seguridad

Capturando a los miembros de los combos

Promoviendo la organización comunitaria para la seguridad y la 
convivencia

Facilitando el proceso de denuncias ante la justicia

Descongestionando los procesos de acceso a la justicia

Ofreciendo recompensas para capturar a los más buscados

Dialogando con los combos o muchachos del barrio

¿Qué tan efectivas considera las siguientes apuestas de la alcaldía para mejorar la seguridad de Medellín?

Base: Total encuestados (5.000)

Muy efectiva Algo efectiva Poco efectiva Nada efectiva
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Percepción de seguridad

2024



RELACIÓN DE 
SEGURIDAD Y JUSTICIA 



Seguridad y justicia

¿Ha escuchado que alguna persona del barrio ha 
visto a algún funcionario de las instituciones 

públicas cometer delitos o atropellos en este barrio?

¿Usted ha visto a algún funcionario de las instituciones públicas cometer delitos o 
atropellos en este barrio?

Si No

10%

90%

Considera que cuándo se comete algún delito o atropello, las autoridades de Medellín:

Harán algo, pero después de mucho tiempo

No harán nada al respecto

Lo resolverán con prontitud

2024

69%

17%

14%

14%

86%

17%

83%

2022 2023 2024

4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000Base:

Base: Total encuestados (5.000) 

2019 2020

15%

85%

13%

87%

2021

16%

84%

13% 87%

Si No

Base: 5.000

Nota: Esta pregunta sólo se hizo en 2024.



Patrullaje de la policía

Presencia de la policía 

Operativos llevados a cabo por la policía 

Le explicarán el proceso para 
interponer una denuncia

No le creerán

Harán caso omiso

Lo protegerán

Preferirían proteger a su 
agresor

No sabe/ no responde

30%

22%

22%

18%

4%

3%

Base: 5.000

Si usted es víctima de algún delito o atropello, 
considera que las autoridades del municipio:

Mejor Peor Igual Ns/Nr

Base: 5.000

36%

33%

29%

9%

12%

11%

53%

54%

54%

1%

1%

6%

Pensando en últimos 6 meses, bajo la nueva administración del 
alcalde Federico Gutiérrez, ¿considera usted que las siguientes 

acciones que realiza la policía en este sector, están mejor, 
peor o igual que la administración anterior?

Seguridad y justicia

Base: Total encuestados (5.000) 

2024

2024



VICTIMIZACIÓN



Índice de Victimización

El indicador de Victimización se genera a partir de los resultados de la encuesta Percepción de Seguridad y Convivencia 
Ciudadana que se realiza en todas las comunas y corregimientos del Municipio de Medellín. En esta encuesta se 

pregunta a los ciudadanos si durante los últimos 12 meses, ha sido víctima de alguno o varios de los siguientes delitos:

Hurto de 
vehículos o
alguna de 
sus partes

Pago de 
extorsiones/

vacunas

Lesiones 
personales a 

causa de 
riñas y 
golpes

Vandalismo
Explosión de 
petardos y 
granadas

Hurto a
 personas

Hurto a
 residencias

Hurto a
 establecimientos

comerciales



2024

Hurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo Millonario, etc.)

Hurtos por medios informáticos (realizando el pago de algún bien o servicio le incumplieron o estafaron)

Suplantación de identidad (que en cualquier red social o plataforma digital se hagan pasar por usted)

Cobros por los muchachos del barrio/ Extorsiones/Vacunas

Hurto de vehículos o alguna de sus partes (Autos, Motos, Bicicletas, todo tipo de vehículo)

Amenazas

Hurto a residencias

Lesiones personales a causa de riñas y golpes (Callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos, en 
bares o discotecas)

Violencia Intrafamiliar

Vandalismo

Desplazamiento Forzado Intraurbano

Hurto a establecimientos comerciales

Restricción de su libertad / “toques de queda por parte de organizaciones delincuenciales”

Amenaza de difusión de material sexual o íntimo (Fotos o videos sexuales o íntimos)

Explosión de Petardos o granadas

Vinculación y utilización de niños, niñas y adolescentes por bandas/ los muchachos del barrio

Abuso sexual

Desaparición forzada

Explotación sexual comercial de niños, niñas y adolescentes (Prostitución infantil)

Ninguno

Durante los últimos 12 meses, ¿ha sido víctima de alguno o 
varios de los siguientes delitos?

VICTIMIZACIÓN
ÍNDICE DE

Medellín
12,2%

11,1%

8,1%

5,8%

5,8%

4,5%

3,4%

3,3%

3,2%

2,8%

2,5%

2,2%

1,9%

1,3%

0,7%

0,5%

0,4%

0,4%

0,3%

64,5%

15,2% 18,2%
22,4%

27,1%
22,8%

24,1%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

2019-2024

Base: Total encuestados (5.000) 



Porcentaje de víctimas de algún delito
Benchmark de Victimización

Medellín

Nota: aclaratoria este Benchmark en el estudio Poll el índice de victimización 
se recalculó para incluir los mismos delitos del índice de victimización del 
estudio Seg. Medellín).

Medellín 33.6%
Oct/ 2024 Base: 200

Total 

24.1%
2024

Base: 5.000 

El índice de victimización está calculado con base en los siguientes delitos: Hurto a personas (Atraco, 
Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo Millonario, etc.), Hurto a residencias, Hurto a establecimientos 
comerciales, Hurto a vehículos o alguna de sus partes (Autos, Motos, Bicicletas, todo tipo de vehículo), Cobros por 
los muchachos del barrio/ Extorsiones/Vacunas, Lesiones personales a causa de riñas y golpes (Callejeras, en el 
sitio de trabajo, en centros educativos, en bares o discotecas), Vandalismo, Explosión de Petardos o granadas.

Fuente: Invamer Poll #163



Índice de Victimización

11%

24%
19%

22% 27% 22%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

17%

25%

16%
23%

20%

38%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

13%
20%

19%

27%
23% 21%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

20%
21% 26%

29%
23%

26%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

10%
17% 24%

30%
29% 23%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Popular Santa Cruz Manrique Aranjuez Castilla

Doce de Octubre Robledo Villa Hermosa Buenos Aires La Candelaria

Laureles Estadio La América San Javier El Poblado Guayabal

Belén

15%
19%

18%
21%

15%

23%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

17% 17% 23%
24%

22%
25%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

13%

21% 22%
29%

23%

31%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

20% 16%
28% 27%

22%
23%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

16%
17% 27%

37%

29%
35%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

17%
23% 32% 32%

30% 28%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

16%
21% 29%

35%

27%
28%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

18% 17% 17%

25%
22%

25%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

10%
10%

27% 27%
24% 21%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

15% 12%
23%

25%
23% 20%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

20% 16% 20%

33%

21% 17%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Comunas

Base: Total encuestados comunas (4.320)



Índice de Victimización

6%
7% 13%

19%

11%
15%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

23%
11%

22% 22% 23% 21%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

11%
15%

13%
15% 18% 15%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

11%

19%
15%

24%
22% 16%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

San Sebastián de 
Palmitas

San Cristóbal Altavista San Antonio de Prado Santa Elena

Nororiental Noroccidental Centro Oriental Centro-occidental Suroriental Suroccidental

14% 7% 12%
16% 18%

19%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Corregimientos

Zonas

26% 24% 29% 27% 21% 18%

Base: Total encuestados zona (5.000)

Base: Total encuestados corregimientos (680)



Base: Total encuestados (5.000) 

¿Usted ha sido víctima de alguno o varios de los siguientes delitos? ¿algún familiar, amigo o conocido 
ha sido víctima de alguno o varios de los siguientes delitos?

Usted mismo Familiar, amigo o conocido

Victimización

2019 2020 2021 2022 2023 2024
Hurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo Millonario, etc.)

Hurtos por medios informáticos (realizando el pago de algún bien o servicio le incumplieron o estafaron)

Suplantación de identidad (que en cualquier red social o plataforma digital se hagan pasar por usted)

Cobros por los muchachos del barrio/ Extorsiones/Vacunas

Hurto de vehículos o alguna de sus partes (Autos, Motos, Bicicletas, todo tipo de vehículo)

Amenazas

Hurto a residencias

Lesiones personales a causa de riñas y golpes (Callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos, en bares 
o discotecas)

Violencia Intrafamiliar

Vandalismo

Desplazamiento Forzado Intraurbano

Hurto a establecimientos comerciales

Restricción de su libertad / “toques de queda por parte de organizaciones delincuenciales”

Amenaza de difusión de material sexual o íntimo (Fotos o videos sexuales o íntimos)

Explosión de Petardos o granadas

Vinculación y utilización de niños, niñas y adolescentes por bandas/ los muchachos del barrio

Abuso sexual

Desaparición forzada

Explotación sexual comercial de niños, niñas y adolescentes (Prostitución infantil)

Ninguno

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

9% 29%

- -

- -

3% 14%

3% 23%

4% 10%

1% 13%

2% 14%

3% 10%

2% 8%

1% 7%

1% 13%

2% 5%

- -

0% 2%

0% 4%

0% 4%

0% 4%

0% 3%

80% 47%

10% 28%

- -

- -

4% 15%

4% 25%

3% 9%

2% 12%

2% 10%

3% 15%

2% 7%

1% 6%

1% 12%

1% 5%

- -

0% 2%

0% 5%

0% 3%

0% 3%

0% 3%

77% 48%

15% 27%

- -

- -

3% 5%

5% 10%

3% 4%

2% 6%

2% 3%

3% 4%

2% 3%

1% 1%

2% 4%

1% 1%

- -

1% 1%

1% 1%

0% 1%

0% 1%

0% 1%

72% 56%

17% 30%

- -

- -

3% 6%

6% 14%

- -

3% 5%

2% 5%

- -

2% 2%

- -

1% 3%

- -

- -

1% -

- -

- -

- -

- -

73% 53%

14% 29%

- -

- -

3% 6%

5% 13%

- -

2% 4%

2% 4%

-

2% 2%

- -

1% 3%

- -

- -

1% -

- -

- -

- -

- -

77% 55%

12% 35%

11% 23%

8% 19%

6% 20%

6% 35%

5% 13%

3% 17%

3% 18%

3% 15%

3% 12%

2% 9%

2% 18%

2% 5%

1% 8%

1% 4%

1% 7%

0% 7%

0% 7%

0% 7%

65% 34%



Centro de la Ciudad

Parque Berrío

Prado Centro

Robledo

Belén

La Candelaria

San Antonio

Manrique

No especifica barrio

Otros

En una calle o avenida

En el transporte público

En un vehículo

En una zona comercial

En un parque

En otra residencia

En donde realiza su actividad principal

En una discoteca, bar o sitios de entretenimiento nocturno

En un cajero automático en vía pública

En un espacio recreativo o deportivo

En un banco

Locales/ establecimientos comerciales

Otros(as)

¿En qué lugar ocurrió el hurto?

En este barrio
El último hurto ocurrió

En este barrio En otro barrio

En otro barrio

Base: 223 215 713 1.169 1.009 306

2024 2024

Base: Encuestados que mencionaron hurto a personas (atraco, cosquilleo, raponazo, fraude, engaño, paseo millonario, etc.) (577)

Hurto a personas 

2020

51%

7%

7%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

1%

1%
5%

2019

51%

3%

7%

7%
10%

7%

3%

2%

52%

10%

7%

7%

2%
4%

1%

1%

Base: 330 363 1.248 577

En Medellín
En Medellín En otro municipio

31%
46% 42% 43% 43% 41%

69%
54% 58% 57% 57% 59%

202420202019

Base: 330 363 1.248 1.169 1.009 538

22%

2%

2%

1%

1%

12%

20202019
18%

4%

2%

2%

2%

2%

2%

9%

Nota: La Candelaria no es comparativo en 2019 y 2020  ya que esta zona era una 
agrupación de centro de la ciudad, parque Berrio, Centro San Antonio y Prado centro.

Nota: “Sólo cuenta con tendencia desde 2022."

2021

27%

1%

3%

3%

2%

1%

2%

6%

20212021

55%

5%

1%

9%

6%
3%

6%

2%

1%

3%

1%

94% 6%91% 9%94% 6%

2022 2023 2024

1.252 1.076 577Base:

2022 2023

2022 2023

5%

3%

5%

18%

6%

9%

1%

3%

16%

8%

20%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

31%



Arma cortopunzante (objetos Corto-
punzantes

Arma de fuego

Otros objetos (palos, piedra, botellas, etc.)

Durante el hurto, ¿fue utilizado algún tipo de arma u otro objeto para amenazar o agredir?

¿Qué tipo de arma(s) utilizaron los delincuentes en el momento en que sucedió el hurto?

Base: 161 177 289

2024

54%

49%

3%

Si No

Base:

47% 47%
61% 60% 59% 52%53% 53%

39% 40% 41% 48%

2022 2023 20242019 2020

330 363 1.248 1.252 1.076 577

45%

58%

1%

47%

56%

2%

2019 2020

Base: Encuestados que mencionaron hurto a personas (atraco, cosquilleo, raponazo, fraude, engaño, paseo millonario, etc.) (577)

Nota: Esta pregunta no tiene tendencia entre 2021 y 2023.

Hurto a personas

2021



Estación de policía 

Fiscalía (U.R.I - Unidad 
de Reacción Inmediata)

C.A.I móvil o fijo (Centro 
de atención Inmediata)

Página web de la policía 
(A denunciar) 

Llamó a la línea 123 

Otro

36%

4%

9%

18%

4%

2%

30%

8%

17%

14%

5%

2%

29%

4%

14%

21%

13%

1%

¿A qué lugar acudió? ¿Se recuperaron los bienes que le hurtaron?

Si No

¿En el momento del hurto hubo lesiones físicas? ¿Denunció el hurto?
Si No Si No

Base: Encuestados que mencionaron hurto a personas (atraco, cosquilleo, raponazo, fraude, engaño, paseo millonario, etc.) (577)

Base:

9% 11% 15% 14% 12% 16%

91% 89% 85% 86% 88% 84%

2023 20242019 2020

330 363 1.248 1.252 1.076 577

43% 36% 38% 36% 38% 39%

57% 64% 62% 64% 62% 61%

2023 20242019 2020

330 363 1.248 1.252 1.076 577

29%

21%

13%

21%

13%

30%

21%

11%

22%

20%

Base: 144 138 471 446 425 224

20242023202220202019

Hurto a personas

7% 9% 11%

93% 91% 89%

20242019 2020

330 363 224

20222021 20222021

2021

29%

27%

15%

13%

11%

4%

Nota: “Esta pregunta no tiene tendencia entre 2022 y 2023. y la 
base 2024 es solo de quienes denunciaron el hurto”



C.A.I móvil o fijo (Centro de 
atención Inmediata)

Llamó a la línea 123

Estación de policía

Página Web de la Policía (A 
denunciar)

Fiscalía (U.R.I - Unidad de 
Reacción Inmediata)

Otro

T3B Media B2B

¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ______ después que denunció el hecho?  

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Base: 52 43 471 446 425 224

[7] Muy satisfecho + [6 + 5]  [4] + [3]  [2] + [1]  

Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (224)

Hurto a personas

23%

39%

24%

17%

26%

57%

31%

19%

21%

29%

16%

7%

46%

42%

55%

54%

58%

36%

35%

43%

19%

28%

40%

25%

23%

19%

23%

13%

12%

11%

42%

38%

58%

59%

48%

64%

33%

29%

27%

25%

14%

66%

8%

19%

20%

14%

22%

2%

60%

52%

53%

61%

63%

23%

25% 18% 57%

31%

27%

23%

34%

20%

47%

23%

21%

18%

19%

31%

46%

52%

59%

47%

49%

53%

25% 17% 58%



Sí porque esto facilita que se 
hagan cargo de estos hechos

No porque las autoridades no 
hacen nada

No, prefiere informarles a los 
muchachos del barrio

Si porque recupere los objetos 
perdidos

Otros(as)

Si vuelve a ser víctima de este delito 
¿volvería a denunciar?

¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció el hurto?

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Las autoridades no hacen nada, por 
lo tanto, era innecesario

No conocía el proceso de denuncia

Faltaban pruebas de hecho

Existían muchos trámites y estos eran 
demorados

Lo amenazaron, miedo a represalias

Prefirió informar a los muchachos del 
barrio

No los conocía/ no sabía el nombre 
de las personas que lo hicieron

Un familiar, amigo o conocido estuvo 
entre los delincuentes

Otros(as)

Base: 186 225 777 806 651 353
Base: 224

39%

38%

11%

8%

4%

Base: Encuestados que NO denunciaron el hurto (353)

2024

Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (224)

4%

10%

19%

4%

4%

2%

1%

9%

5%

10%

7%

2%

2%

2%

Nota: La frase “Las autoridades no hacen nada, por lo tanto, era innecesario” no es comparable ya que en 
2019, 2020, 2021, 2022 y 2023 la frase estaba dividida en 2 frases y con redacción diferente

Hurto a personas

11%

12%

9%

5%

1%

1%

2%

44%

14%

11%

8%

6%

3%

2%

1%

11%

8%

12%

8%

4%

1%

13%

13%

14%

10%

4%

15%



Castilla

Manrique

Aranjuez

Robledo

Prado Centro

San Javier

San Antonio

Centro de la Ciudad

No especifica barrio

Otros

Casa

Apartamento 

Casa lote (lote en 
construcción) 

Inquilinato 

Pensión 

No especifica tipo de 
vivienda

Otro tipo de vivienda

Hurto a residencias
El último hurto ocurrió

¿En qué tipo de vivienda ocurrieron los hechos?

Base: Encuestados que mencionaron hurto a residencias (169)

En este barrio En otro barrio

En este barrio

En otro barrio

Base: 15 26 62 195 148 28

2024

2019 2020 2024

64%

22%

3%

10%

73%

18%

2%

7%

71%

12%

3%

3%

2%

7%

2%

Base: 60 98 225 218 165 169

70%

17%

4%

3%

3%

77%

12%

4%

3%

2%

2022 2023 202420202019

80% 81%
73%

84%
76% 79%

20% 19%
27%

16%
24% 21%

60 98 225 195 148 156

11%

23%

20202019

En Medellín

95% 5%90% 10%

2022 2023 2024

95%

En Medellín En otro municipio

218 165 169Base:

5%

1%

1%

12%

1%

16%

Base:

2021

4%

6%

11%

20212021

58%

23%

3%

3%

5%

Nota: “Sólo cuenta con tendencia desde 2022."

2022 2023

2022 2023

5%

9%

3%

2%

6%

13%

14%

9%

7%

6%

4%

4%

3%

3%

4%

45%



Durante el hurto, ¿fue utilizado algún tipo de arma u otro objeto para amenazar o agredir?

¿Qué tipo de arma(s) utilizaron los delincuentes en el momento en que sucedió el hurto?

Base: Encuestados que mencionaron hurto a residencias (169)

Base: 48

2024

64%

37%

6%

Si No

Base:

20% 23% 30% 29% 34% 29%

70% 77%
59%

71% 66% 71%

2022 2023 20242019 2020

60 89 225 218 165 169

Hurto a residencias

Arma de fuego

Arma cortopunzante (objetos Corto-
punzantes

Otros objetos (palos, piedra, botellas, 
etc.)

2021

Nota: “Sólo se grafica  respuestas SI y NO. Otros, No sabe / no responde y Ninguno no se grafican”



¿A qué lugar acudió? ¿Se recuperaron los bienes que le hurtaron?

202420232022 Si No

¿Denunció el hurto?
Si No

Base: Encuestados que mencionaron hurto a residencias (169)

Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (51)

Base:

23%
34% 32% 39%

30%
39%

77%
66% 68% 61%

70%
61%

60 98 225 218 165 169

Hurto a residencias

Fiscalía (U.R.I - Unidad de 
Reacción Inmediata)

Estación de policía 

Llamó a la línea 123 

C.A.I móvil o fijo (Centro de 
atención Inmediata)

Página web de la policía (A 
denunciar) 

Otro

No sabe/ no responde

Base: 14 35 71 91 52 51

16%

42%

19%

13%

20202019

12% 9% 7% 8%

88% 91% 93% 92%

20242019 2020

60 98 225 51

2022 2023 20242019 2020 2021

2021

7%

24%

22%

9%

2%

4%

2%

41%

18%

18%

3%

1%

30%

24%

27%

6%

3%

5%

38%

45%

8%

9%

7%

5%

40%

28%

15%

7%

5%

3%

2% Base:

2021

Nota: “Esta pregunta no tiene tendencia entre 2022 y 2023. y la 
base 2024 es solo de quienes denunciaron el hurto”



Fiscalía (U.R.I - Unidad de 
Reacción Inmediata)

Llamó a la línea 123

C.A.I móvil o fijo (Centro de 
atención Inmediata)

Estación de policía

Página Web de la Policía (A 
denunciar)

Otro

T3B Media B2B

¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ______ después que denunció el hecho? 

2021 2022 2023 2024

Base: 71 91 52 51

17%

1%

15%

10%

8%

44%

48%

27%

3%

39%

51%

85%

63%

89%

45%

41%

19%

19%

15%

16%

10%

36%

41%

59%

65%

63%

64%

100%

15%

6%

19%

34%

40%

26%

37%

15%

20%

59%

57%

66%

46%

60%

[7] Muy satisfecho + [6 + 5]  [4] + [3]  [2] + [1]  

Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (51)Nota: El gráfico no incluye tendencia 2019, 2020 

Hurto a residencias

23%

18%

38%

51%

33%

24%

30%

49%

100%

44%

58%

32%

100%



2019 2020 2021 2022 2023 2024

Las autoridades no hacen nada, 
por lo tanto, era innecesario

Faltaban pruebas de hecho

No conocía el proceso de 
denuncia

Existían muchos trámites y estos 
eran demorados

Lo amenazaron, miedo a 
represalias

Un familiar, amigo o conocido 
estuvo entre los delincuentes

Prefirió informar a los 
muchachos del barrio

Otros(as)

No sabe/ no responde

Sí porque esto facilita que se hagan 
cargo de estos hechos

No porque las autoridades no hacen 
nada

No, prefiere informarles a los 
muchachos del barrio

Si porque recupere los objetos 
perdidos

Otros(as)

Si vuelve a ser víctima de este 
delito ¿volvería a denunciar?

¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció el hurto?

Base: 51

44%

34%

10%

9%

2%

Base: 46 63 154 127 113 118

2024

Base: Encuestados que NO denunciaron el hurto (118)

Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (51)

13%

18%

20%

5%

12%

2%

9%

17%

0%

Nota: La frase “Las autoridades no hacen nada, por lo tanto, era innecesario” no es comparable ya que en 
2019, 2020, 2021, 2022 y 2023 la frase estaba dividida en 2 frases y con redacción diferente

Hurto a residencias

9%

8%

10%

6%

4%

4%

3%

19%

9%

8%

9%

1%

18%

10%

17%

5%

11%

1%

9%

46%

18%

11%

7%

6%

5%

2%

4%

2%



Motocicleta

Automóvil o automotor

Bicicleta

Otros(as)

Hurto a automotores
¿Le hurtaron el vehículo completo o solo una parte?

En el último hurto, ¿qué tipo de vehículo le fue hurtado?

Una parte del vehículo Vehículo completo

Base: Encuestados que mencionaron hurto de vehículos o alguna de sus partes (autos, motos, bicicletas, todo tipo de vehículo)  (279)

Base:

51% 47%
56%

45% 49% 49%49% 53%
44%

55% 51% 51%

2022 2023 20242019 2020

106 137 440 450 385 279

45%

44%

11%

202420232022

50%

37%

7%

43%

39%

14%

3%

39%

45%

16%

43%

36%

21%

2019 2020

Base: 106 137 440 450 385 279

2021

2021

44%

46%

10%



Centro de la Ciudad

Prado Centro

Aranjuez

San Javier

El Estadio

Manrique

Buenos Aires

Laureles

Castilla

Otros

Vía pública

Su parqueadero 
residencial o antejardín

Parqueadero público

Vía rural

Otros(as)

En este barrio

Base: 106 137 440 450 385 279

¿En qué lugar se presentó el hurto?

2022 2023 2024

Hurto a automotores

En Medellín
El último hurto ocurrió

En Medellín En otro municipio En este barrio En otro barrio

En otro barrio

Base: 45 63 174 416 367 107

Base: Encuestados que mencionaron hurto de vehículos o alguna de sus partes (autos, motos, bicicletas, todo tipo de vehículo) (279)

31%

9%

17%

8%

20202019

96% 4%92% 8%

2022 2023 2024

5%95%

2019 2020

60%
52% 59% 58%

66%
57%

40%
48% 41% 42%

34%
43%

106 137 440 416 367 264

2024

4%

7%

3%

1%

3%

4%

5%

202420202019

Nota: Aranjuez no es comparativo en 2019 y 2020 ya que esta zona era una 
agrupación de Moravia y Universidad de Antioquia.

2021

Base:

2021
5%

1%

3%

3%

9%

2%

1%

19%

9%

1%

3%

4%

1%

4%

1%

2%

4%

7%

2021

73%

5%

12%

5%

60%

24%

9%

3%

4%

62%

21%

9%

1%

7%

53%

32%

8%

4%

3%

Base: 450 385 279

Nota: “Sólo cuenta con tendencia desde 2022."

2022 2023

2022 2023

2%

4%

5%

4%

6%

3%

6%

6%

13%

8%

3%

12%

7%

6%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

41%



Durante el hurto, ¿fue utilizado algún tipo de arma u otro objeto para amenazar o agredir?

¿Qué tipo de arma(s) utilizaron los delincuentes en el momento en que sucedió el hurto?

Si No

Base: Encuestados que mencionaron hurto de vehículos o alguna de sus partes (autos, motos, bicicletas, todo tipo de vehículo)  (279)

Arma de fuego

Arma cortopunzante (objetos 
corto-punzantes

Otros objetos (palos, piedra, 
botellas, etc.)

83%

22%

3%

Base:

83% 76%

22% 20% 14%
27%

17% 24%

78% 80% 86%
73%

2022 2023 20242019 2020

23 25 440 450 385 279

Base: 18 18 73

20242019

82%

9%

9%

86%

14%

2020

Hurto a automotores

Nota: “Esta pregunta no tiene tendencia entre 2021 y 2023.”

2021



Fiscalía (U.R.I - Unidad de 
Reacción Inmediata)

Estación de Policía

C.A.I móvil o fijo (Centros 
de atención Inmediata)

Llamó a la línea 123

Página Web de la Policía 
(A denunciar)

No sabe/ no responde

Otros(as)

¿A qué lugar acudió? ¿Se recuperaron los bienes que le hurtaron?

Base: 44 65 160 196 171 118

202420232022
Si No

¿Denunció el hurto?
Si No

17% 83%

Base: 118

2024

Base: Encuestados que mencionaron hurto de vehículos o alguna de sus partes (autos, motos, bicicletas, todo tipo de vehículo)  (279)

Base: Encuestados que mencionaron que si denunciaron (118)

Base:

43% 50%
38%

46% 42% 44%
57% 50%

62%
54% 58% 56%

2022 2023 20242019 2020

106 137 440 450 385 279

4%

30%

4%

7%

12%

3%

11%

29%

16%

6%

3%

2%

20202019

Hurto a automotores

2021

3%

39%

8%

15%

8%

1%

1%

36%

20%

9%

19%

11%

2%

1%

40%

41%

5%

25%

8%

2%

1%

39%

28%

10%

9%

3%

9%

2%

2021



2021 2022 2023 2024

Llamó a la línea 123

Estación de policía

Fiscalía (U.R.I - Unidad de 
Reacción Inmediata)

C.A.I móvil o fijo (Centro de 
atención Inmediata)

Página Web de la Policía (A 
denunciar)

Otro

¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ______ después que denunció el hecho? 

Base: 160 196 171 118

24%

25%

22%

31%

27%

30%

19%

22%

39%

3%

35%

33%

57%

53%

39%

66%

38%

37%

25%

20%

14%

4%

2%

78%

23%

16%

11%

21%

38%

53%

62%

75%

74%

61%

22%

37%

24%

35%

36%

39%

100%

27%

26%

28%

15%

17%

36%

50%

37%

49%

44%

T3B Media B2B[7] Muy satisfecho + [6 + 5]  [4] + [3]  [2] + [1]  

Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (118)

Hurto a automotores

31%

28%

51%

18%

7%

44%

19%

23%

41%

27%

50%

48%

49%

41%

66%

56%



2019 2020 2021 2022 2023 2024

Las autoridades no hacen nada, 
por lo tanto, era innecesario

Faltaban pruebas de hecho

No conocía el proceso de 
denuncia

Existían muchos trámites y estos 
eran demorados

Lo amenazaron, miedo a 
represalias

No sabe/ no responde

Otros(as)

Sí porque esto facilita que se hagan 
cargo de estos hechos

No porque las autoridades no hacen 
nada

Si porque recupere los objetos 
perdidos

No, prefiere informarles a los 
muchachos del barrio

Ninguno(a)

Otros(as)

Si vuelve a ser víctima de este 
delito ¿volvería a denunciar?

¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció el hurto?

Base: 118

43%

35%

15%

5%

1%

1%

2024

Base: Encuestados que NO denunciaron el hurto (161)Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (118)

9%

5%

13%

14%

2%

12%

15%

12%

9%

1%

Nota: La frase “Las autoridades no hacen nada, por lo tanto, era innecesario” no es comparable ya que en 
2019, 2020, 2021, 2022 y 2023 la frase estaba dividida en 2 frases y con redacción diferente

13%

7%

10%

3%

2%

2%

Base: 62 72 280 254 214 161

Hurto a automotores

11%

3%

12%

5%

16%

13%

7%

11%

3%

11%

40%

19%

19%

7%

3%

2%

10%



Aranjuez

Prado Centro

Centro de la Ciudad

El Estadio

Manrique

Buenos Aires

Belén

Popular 1

No sabe/ no responde

Otros

En una calle o vía pública

En su residencia

En su lugar de trabajo o estudio

En una discoteca, bar o sitios de 
entretenimiento nocturno

En otra residencia

En un parque o espacio recreativo 
o deportivo

En el transporte público

En una zona comercial

No sabe/ no responde

En Medellín En este barrio

Los hechos que le ocasionaron la lesión ocurrieron

En Medellín En otro municipio
En este barrio En otro barrio

Base: 85 73 140 167 122 132

¿En qué lugar se encontraba cuando ocurrió este hecho?

2022
32%

21%

10%

3%

9%

10%

6%

40%

14%

13%

2%

3%

13%

10%

2023 2024

Lesiones personales

40%

18%

9

8%

8%

7%

6%

3%

1%

Base: Encuestados que mencionaron lesiones personales a causa de riñas y golpes (callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos) (132).

En otro barrio

Base: 29 40 77 138 105 49

2024

30%

25%

10%

8%

16%

10%

32%

33%

16%

4%

9%

4%

2019 2020

75% 25%83% 17%

2022 2023 2024

10%90%

167 122 132Base:

2019 2020

66%

47% 44% 51%
59%

50%
34%

53% 56% 49%
41%

50%

Base: 85 73 140 138 105 104

2024

2019 2020

2%

1%

9%

4%

20%

Nota: Belén no es comparativo ya que en 2019 y 2020 esta zona era una 
agrupación de Belén la capilla y otros Municipios. Popular 1 no es 

comparativo ya que en 2019 y 2020 esta zona era una agrupación de 
Granizal y Santo Domingo

2%

4%

6%

6%

4%

2%

6%

2021

2021

5%

9%

6%

4%

15%

5%

2021
29%

26%

10%

4%

7%

11%

6%

6%

Nota: “Sólo cuenta con tendencia desde 2022."

2022 2023

2022 2023

7%

4%

2%

6%

1%

7%

12%

1%

7%

6%

4%

4%

3%

3%

1%

1%

6%

61%



Puños, patadas, mordiscos

Arma cortopunzante 
(cuchillos, navajas, tijeras)

Arma de fuego

Piedras, palos, bates

Arma corto contundente 
como hachas, machetes

Otros (as)

Ninguno(a)

Discusiones o agresiones con 
personas diferentes a la familia

Defender a otra persona

Defenderse de un robo o un 
delito

Por efecto de sustancias 
psicoactivas o bebidas alcohólicas

Discusiones o agresiones con 
algún miembro de la familia

El no pago de cobro hechos por 
los muchachos del barrio

Deudas

No sabe/ no responde

Otros(as)

¿Cuál fue la principal causa del hecho? ¿Con qué tipo de arma fue agredido en la Riña?

Base: 85 73 140 132

Base: 29 73 140 167 122 132

2024
2024

20232022

Base: Encuestados que mencionaron lesiones personales a causa de riñas y golpes (callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos) (132).

Lesiones personales

20202019

10%

12%

16%

4%

6%

5%

18%

15%

7%

5%

2%

3%

28%

22%

16%

10%

9%

3%

1%

1%

10%

20202019

74%

20%

2%

4%

38%

33%

5%

5%

6%

11%

3%

32%

22%

9%

9%

3%

25%

12%

24%

13%

1%

14%

8%

2021

24%

40%

11%

7%

2%

16%

44%

17%

13%

11%

5%

7%

3%

2021

30%

24%

11%

7%

1%

3%

18%

Nota: Esta pregunta no tiene tendencia entre 2022 y 2023.



Las autoridades no hacen nada, 
por lo tanto, era innecesario

Faltaban pruebas de hecho

No conocía el proceso de 
denuncia

Lo amenazaron, miedo a 
represalias

Prefirió informar a los 
muchachos del barrio

Existían muchos trámites y 
estos eran demorados

Un familiar, amigo o conocido 
estuvo entre los delincuentes

Otros(as)

Fiscalía (U.R.I - Unidad 
de Reacción Inmediata)

Estación de Policía

Llamó a la línea 123

Página Web de la 
Policía (A denunciar)

Otros(as)

¿Usted denuncio el hecho?

¿A qué lugar acudió? ¿Cuál fue la principal razón por la que NO 
denunció la lesión?

Base: 14 25 32 43 43 32

53%

10%

24%

7%

6%

30%

35%

23%

46%

41%

12%

5%

36%

27%

25%

9%

4%

202420232022

3%

7%

5%

9%

2%

3%

22%

2%

9%

Base: 71 48 108 124 79 100

2024

Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (32)

Base: Encuestados que mencionaron lesiones personales a causa de riñas y golpes (callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos) (132).

Base: Encuestados que mencionaron que NO denunciaron (100)

Lesiones personales

Si No

Base:

21%
34%

25% 27% 34% 27%

79%
66%

75% 73% 66% 73%

2022 2023 20242019 2020

85 73 140 167 122 132

2019 2020 2019 2020

Nota: La frase “Las autoridades no hacen nada, por lo tanto, era innecesario” no es comparable ya que, 
en 2019, 2020, 2021, 2022 y 2023 la frase estaba dividida en 2 frases y con redacción diferente

2021

2021

8%

37%

6%

12%

4%

7%

11%

8%

5%

3%

1%

2021 2022 2023

17%

8%

12%

6%

1%

17%

1%

4%

30%

4%

3%

22%

25%

14%

12%

10%

8%

6%

4%

20%



Llamó a la línea 123

Página Web de la Policía 
(A denunciar)

Estación de policía 

Fiscalía (U.R.I - Unidad de 
Reacción Inmediata)

Otro

¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ______ después que denunció el hecho?

11%

26%

40%

5%

5%

21%

84%

69%

39%

56%

47%

22%

17%

100%

16%

14%

31%

28%

53%

64%

51%

27%

35%

19%

52%

19%

21%

65%

62%

Base: Encuestados que mencionaron que SI denunciaron (32)

T3B [7] Muy satisfecho + [6 + 5]  Media [4] + [3]  B2B [2] + [1] Muy insatisfecho  

100%

49% 8%

61%

43%

39%

Base: 14 25 32 43 43 32

23% 77%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

79%

22%

46%

69%

63%

15%

31%

37%

21%

63%

55%

Lesiones personales



Extorsión/Vacunas

Hacer vigilancia

Cuidar su negocio mientras abre o cierra

Parqueo en sitios públicos

Evitar robos

Intervenir cuando hay alguna discusión o riña

Manejo y control de basuras

Construcción/ venta propiedad

Amenazas/ intimidaciones

No especifica motivo

Otros(as)

49%

10%

7%

5%

5%

4%

2%

2%

4%

9%

¿Por qué motivo le hicieron un cobro?

Base: 277

2024

Base: Encuestados que mencionaron extorsiones/vacunas (277) 



En persona

Llamada telefónica

Redes Sociales o chat

Carta o Panfleto, 
boleta o nota de pago

Mensaje de texto

Otros(as)

68%

15%

Extorsión/Vacunas

¿Por qué medios lo contactaron? ¿Con que frecuencia le han pedido que pague 
la extorsión o vacuna?

Cada día

Una vez a la semana

Más de una vez a la semana

Una vez al mes

Dos veces al mes

Una sola vez

Una vez al año

No especifica frecuencia

Otros(as)

2%

51%

2%

20%

7%

7%

4%

1%

6%

Base: 265 157 277Base: 265 157 292 269 281 277

49%

31%

4%

4%

2%

9%

202420232022

61%

26%

4%

1%

2%

5%

88%

6%

2%

1%

1%

1%

2024

Base: Encuestados que mencionaron extorsiones/vacunas (277) 

83%

12%

20202019

1%

60%

2%

14%

2%

8%

6%

33%

5%

22%

24%

20202019

Nota: “Esta pregunta no tiene tendencia entre 2021 y 2023.”

60%

22%

5%

2%

1%

0%

2021



En Medellín En este barrio

El lugar en el que le cobraron extorsión o vacuna fue:

En Medellín En otro municipio

97% 3%

Base: 277

2024

En este barrio En otro barrio

Extorsión/Vacunas

81% 19%

Base: 269

En otro barrio

San Javier

Popular 1

Centro de la Ciudad

La Candelaria

Prado Centro

San Antonio

Robledo

No especifica barrio

No sabe/ no responde

Otros

9%

8%

8%

4%

2%

2%

2%

5%

3%

52%

Base: 54

2024

Base: Encuestados que mencionaron extorsiones/vacunas (277) 



Su hogar

La calle, carretera, etc.

Su empresa o negocio

Su lugar de trabajo

Establecimientos de giros, recargas o loterías

Un inmueble perteneciente al extorsionador

El banco

No le especificaron

Ninguno(a)

Otros(as)

Extorsión/Vacunas

¿En qué lugar le pidieron que realizara el pago de la vacuna o extorsión? 

Base: 265 157 292 269 281 277

202420232019

Base: Encuestados que mencionaron extorsiones/vacunas (277) 

2020

37%

27%

10%

4%

9%

25%

18%

11%

9%

7%

1%

7%

8%

14%

35%

15%

6%

6%

4%

2%

8%

14%

10%

48%

21%

13%

6%

1%

1%

1%

7%

1%

2%

2022

54%

21%

9%

4%

4%

2021

25%

22%

9%

8%

6%

1%

4%

14%

3%

1%



Entre $1000 y $10.000

Entre $10.001 y $50.000

Entre $50.001 y $100.000

Entre $100.001 y $500.000

Entre $500.001 y $800.000

Entre $800.001 y $1.000.000

Entre $1.000.001 y $1.500.000

Entre $1.500.001 y $2.000.000

Más de $2.000.000

No sabe/ no responde

Extorsión/Vacunas

44%

24%

5%

4%

4%

1%

2%

3%

2%

12%

¿Cuánto paga de vacuna actualmente según la frecuencia mencionada anteriormente? 

20%

16%

9%

37%

20232022

Base: Encuestados que mencionaron extorsiones/vacunas (277) 

Base: 265 131 269 281 277

2024

16%

7%

2019

60%

17%

13%

1%

2020

Nota: La tendencia de 2019 y 2020 no son completamente comparables en todos los rangos con 2022, 2023 y 2024.
Para el 2021 no se cuenta con información por rango de valores de pagos de vacunas.

19%

9%

6%

50%



Pagó el monto

Modificó sus rutinas diarias

No pagó

Cambió de lugar de residencia o 
actividad económica

Informó a las autoridades

Contrató a una compañía de 
seguridad privada

Buscó ayuda en una ONG, iglesia y/o 
grupo legal

Ninguno(a)

Otros(as)

Extorsión/Vacunas

¿Cómo reaccionó al cobro de la vacuna? 

Base: Encuestados que mencionaron extorsiones/vacunas (277) 

Base: 265 157 292 269 281 277

202420232019 2020 2022

55%

11%

7%

5%

6%

1%

74%

6%

6%

2%

2%

3%

2021

51%

9%

3%

5%

10%

0%

0%

9%

4%

46%

8%

5%

9%

1%

29%

47%

4%

4%

9%

2%

31%

79%

6%

3%

3%

2%

1%

1%

2%

3%



¿Se denunció el intento de extorsión o cobro 
de vacuna?

¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció 
la extorsión o vacuna?

Extorsión/Vacunas

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Las autoridades no hacen nada, 
por lo tanto, era innecesario

Lo amenazaron, miedo a 
represalias

No conocía el proceso de 
denuncia

Faltaban pruebas de hecho

Prefirió informar a los 
muchachos del barrio

Existían muchos trámites y 
estos eran demorados

Ninguno(a)

Otros(as)

Si No

Base: Encuestados que NO denunciaron extorsiones/vacunas (254) Base: Encuestados que mencionaron extorsiones/vacunas (277) 

13% 87%

2021

5% 95%

2020

14% 86%

2019

Base: 265 157 293

29%

6%

5%

0%

34%

2%

3%

6%6% 94%

2024

19% 81%

2023

21% 79%

2022

Base: 269 281 277

25%

7%

6%

4%

4%

3%

Base: 226 146 249 215 218 254

Nota: La frase “Las autoridades no hacen nada, por lo tanto, era innecesario” no es comparable ya que 
en 2019, 2020, 2021, 2022 y 2023 la frase estaba dividida en 2 frases y con redacción diferente

25%

4%

6%

4%

15%

22%

3%

9%

1%

12%

42%

31%

9%

6%

2%

2%

1%

8%



Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata)

Estación de Policía

C.A.I móvil o fijo (Centros de atención 
Inmediata)

Llamó a la línea 147 del GAULA (Unidad 
dedicada a evitar y actuar en contra del 

secuestro y la extorsión)

Llamó a la línea 123

No sabe/ no responde

Otros(as)

Extorsión/Vacunas

¿A qué lugar acudió?

Base: 39 - 44 54 63 23

202420232021

Base: Encuestados que SI denunciaron extorsiones/vacunas (23)

2020 20222019

31%

3%

12%

7%

2%

39%

17%

20%

16%

23%

7%

20%

21%

6%

25%

18%

6%

19%

11%

4%

29%

41%

8%

22%

5%

5%

39%

24%

15%

9%

4%

5%

5%

Nota: La variable “Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata)” no es 
comparable con 2019 ya que Fiscalía y U.R.I se preguntaban por separado.



Extorsión/Vacunas

¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ___ después que denunció el hecho?

C.A.I móvil o fijo (Centro 
de atención Inmediata)

Línea 147 GAULA 

Estación de policía

Fiscalía (U.R.I - Unidad de 
Reacción Inmediata)

Llamó a la línea 123

Otro

57%

52%

16%

32%

31%

24%

100%

11%

17%

60%

2024

Base: 44 54 63 23

T3B [7] Muy satisfecho + [6 + 5]  Media [4] + [3]  B2B [2] + [1] Muy insatisfecho  

Base: Encuestados que SI denunciaron extorsiones/vacunas (23)

68%

37%

30%

21%

52%

75%

32%

63%

18%

79%

100%

25%

2021 2022

15%

55%

71%

44%

74%

56%

29%

18%

17%

26%

29%

16%

11%

39%

100%

2023

81%

10%

34%

38%

22%

90%

2%

84%

36%

2%

10%

17%

5%

30%

62%

75%



VIOLENCIA 
CONTRA LA MUJER



Violencia contra la mujer

Verbal (insultos, gritos, ofensas, entre otros)

Psicológica (burlas, humillaciones, manipulaciones, amenazas, acciones de 
control, entre otros)

Económica/Patrimonial (Manejo, disposición, retención o control de 
dinero, bienes, documentos personales o cuota alimentaria, entre otros)

Física (halones, empujones, golpes, estrangulamientos y/o lesiones 
provocadas con algún tipo de arma o sustancia química, entre otros)

Sexual con o sin contacto (tocamientos, introducción de cualquier objeto 
o parte del cuerpo vía oral, vaginal o anal sin consentimiento, 

hostigamiento verbal o por medios virtuales, constreñimiento a la 
prostitución, entre otros.)

Si No

¿De los siguientes tipos de violencia que le voy a leer a continuación me podría indicar si 
durante el último año ha sufrido alguno de ellos?

Base: Encuestados de sexo femenino (2.501)

2022 2023 2024

25% 24% 16%

75% 76% 84%

19% 18% 12%

81% 82% 88%

4%

96%

Base: 2.082 1.733 2.501

9% 7% 5%

91% 93% 95%

6% 6% 2%

94% 94% 98%

Nota: No es comparable con 2019, 2020 y 2021 por la diferencia entre las opciones de respuesta



Psicológica (burlas, humillaciones, manipulaciones, 
amenazas, acciones de control, entre otros)

Verbal (insultos, gritos, ofensas, entre otros)

Física (halones, empujones, golpes, estrangulamientos y/o 
lesiones provocadas con algún tipo de arma o sustancia 

química, entre otros)

Sexual con o sin contacto (tocamientos, introducción de 
cualquier objeto o parte del cuerpo vía oral, vaginal o anal 

sin consentimiento, hostigamiento verbal o por medios 
virtuales, constreñimiento a la prostitución, entre otros.) 

Económica/Patrimonial (Manejo, disposición, retención o 
control de dinero, bienes, documentos personales o cuota 

alimentaria entre otros)

Verbal (insultos, gritos, ofensas, entre otros)

Psicológica (burlas, humillaciones, manipulaciones, amenazas, 
acciones de control, entre otros)

Económica/Patrimonial (Manejo, disposición, retención o 
control de dinero, bienes, documentos personales o cuota 

alimentaria entre otros)

Física (halones, empujones, golpes, estrangulamientos y/o 
lesiones provocadas con algún tipo de arma o sustancia 

química, entre otros)

Sexual con o sin contacto (tocamientos, introducción de 
cualquier objeto o parte del cuerpo vía oral, vaginal o anal 

sin consentimiento, hostigamiento verbal o por medios 
virtuales, constreñimiento a la prostitución, entre otros.) 

¿Cuál considera que fue el episodio más frecuente, es 
decir, que más le ha sucedido?

¿Cuál considera que fue el episodio menos frecuente, es 
decir, que menos le ha sucedido?

Violencia contra la mujer

Base: 276 Base: 276

20242024

52%

25%

13%

6%

4%

41%

27%

16%

8%

8%

Base: Encuestados de sexo femenino que sufrieron varios tipos de violencia (276) 



Violencia contra la mujer
¿Quién fue el autor del episodio de violencia más frecuente ocurrido en el último año?

Conocido Desconocido

Conocido

Pareja /Expareja

Familiar

Vecino

Amigo

Integrante de un grupo de delincuencial

Jefe o compañero de trabajo

Fuerza pública (policía, ejercito, ESMAD, entre otros)

Compañera de estudio

Conocido

Base: 501

72%

22%

21%

16%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

Desconocido

Desconocido

Otros(as)

No sabe/ no responde

Ninguno(a)

21%

21%

4%

2%

1%

2024

Base: Encuestados de sexo femenino que sufrieron algún tipo de violencia (501)



Casa o apartamento

Calle o vía pública

Trabajo

Entornos digitales (red social, mensajería instantánea, blog, aplicaciones, entre otros)

Institución educativa (colegio, universidad, etc)

Transporte público

Parque

Bar/ discoteca

Escenarios deportivos

Ninguno(a)

Otros(as)

45%

30%

5%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

2%

3%

Base: 501

Violencia contra la mujer
¿Dónde ocurrió el episodio de violencia más frecuente del último año? 

2024

Base: Encuestados de sexo femenino que sufrieron algún tipo de violencia (501)



No actuó

Decidió no actuar

Otros

Otros(as)

Ninguno(a)

Violencia contra la mujer
¿Qué medidas tomó respecto al episodio de violencia más frecuente ocurrido en el último año?

Estatal/oficial

Estatal/oficial

Llamó a la línea 123

Realizó la denuncia en Fiscalía

Acudió a la Inspección de Policía

Acudió a la comisaría de familia

Buscó asistencia médica hospitalaria

Asistió a la Personería, Defensoría o 
Procuraduría

39%

16%

14%

10%

10%

4%

3%

Base: 501

Personal

Buscó ayuda familiar

Le restó importancia al hecho

Confrontación verbal

Buscó la ayuda de amigos

No estaba en capacidad de actuar

Buscó ayuda de un superior

Acudió a la iglesia

Acudió a los muchachos del barrio

Confrontación física

Denunció en redes sociales virtuales 
/medios virtuales

Buscó una asociación o entidad de 
protección

46%

14%

13%

11%

7%

6%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

Personal No actuó

18%

18%

2%

2%

2%

Otros
2024

Base: Encuestados de sexo femenino que sufrieron algún tipo de violencia (501)



Violencia contra la mujer

En la calle o el transporte público o de plataformas digitales (Uber, 
Cabify, Indriver, Beat, etc.) le miraron con morbo, le hicieron “piropos”, 

silbidos, besos, jadeos y otros ruidos, gestos obscenos o comentarios 
sexuales

Alguna persona se ha masturbado delante de usted o le ha exhibido sus 
genitales

La hostigaron sexualmente, perseguido, arrinconado en callejones, 
construcciones, canalizaciones u otros espacios públicos poco transitados 

y con poca iluminación

En la calle o el transporte público o de plataformas digitales (Uber, 
Cabify, Indriver, Beat, etc.) le han obstruido el paso, ha sido perseguida, 
arrinconada, la tocaron, agarraron, rozaron o presionaron sus genitales 

contra tu cuerpo

La abordaron, tocaron o besaron sin su consentimiento durante una 
fiesta, encuentro, celebración o evento público

Trataron de aprovecharse de usted por estar bajo efectos del alcohol o 
de alguna sustancia que le impidiera decidir o defenderse

Si No

¿Ha sido víctima de las siguientes manifestaciones de acoso sexual durante el último año?

49% 38% 43% 39% 32% 12%
51% 62% 57% 61% 68% 88%

3% 3% 8% 8% 6% 1%

97% 97% 92% 92% 94% 99%

Base: 356 261 725 632 488 2.501

3% 9% 11% 7% 3% 2%

97% 91% 89% 93% 97% 98%

Base: Encuestados de sexo femenino (2.501)

2019 2020 2021 2022 2023 2024

17% 18% 14% 19% 18% 6%

83% 82% 86% 81% 82% 94%

9% 9% 3%

91% 91% 97%

15% 14% 18% 16% 10% 2%

85% 86% 82% 84% 90% 98%



DINÁMICA CRIMINAL 
Y DE CONVIVENCIA



Dinámica criminal y de convivencia

¿Cómo cree usted que se comportan los habitantes de Medellín en general frente a los siguientes temas ?

Base: Total encuestados (5.000) 

T2B[5] Muy bien + [4] Bien Media [3] Regular B2B [2] Mal +[1] Muy mal

20242023

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

Respeto por el medio ambiente y los animales

Respeto por la institucionalidad

Capacidad de hacer acuerdos y respetarlos

Respeto a la diversidad

Cumplimiento de normas de construcción

Respeto por la vida del otro

Respeto por los espacios y los bienes públicos

Respeto a la integridad física, mental y moral del otro

Cumplimiento de las leyes en general

Respeto por los bienes del otro

Respeto de las normas básicas de tránsito

36% 34% 30%

27% 48% 25%

28% 49% 23%

27% 45% 28%

26% 51% 23%

22% 42% 36%

26% 42% 31%

21% 45% 34%

21% 52% 27%

20% 44% 36%

15% 52% 32%

44% 31% 24%

42% 38% 19%

40% 42% 18%

39% 39% 20%

37% 37% 23%

35% 38% 26%

34% 38% 27%

32% 43% 24%

32% 44% 23%

31% 41% 27%

26% 39% 35%

38% 26% 36%

27% 31% 40%

30% 33% 36%

33% 28% 37%

24% 33% 40%

23% 29% 48%

31% 27% 42%

21% 27% 50%

20% 34% 45%

21% 27% 51%

18% 34% 47%

36% 24% 40%

30% 30% 38%

33% 31% 36%

32% 29% 36%

26% 30% 41%

22% 26% 52%

29% 26% 45%

22% 28% 49%

23% 32% 44%

21% 26% 52%

21% 33% 46%

20202019 2021

43% 21% 36%

33% 29% 38%

36% 32% 32%

39% 29% 32%

28% 33% 40%

25% 26% 49%

33% 25% 41%

23% 29% 48%

22% 34% 44%

22% 27% 51%

19% 34% 47%

2022

36% 33% 32%

27% 46% 27%

28% 48% 25%

27% 43% 31%

25% 49% 26%

24% 39% 37%

26% 41% 33%

21% 44% 36%

20% 51% 28%

20% 41% 39%

15% 52% 33%



Dinámica criminal y de convivencia

¿En el último año, qué tan frecuente se ha visto afectado usted por cada una de las siguientes situaciones?

202420232022

T2B [5] Muy frecuente + [4] Media [3] B2B [2] +[1] Nada frecuente

Base: Total encuestados (5.000) 

Excrementos de mascotas en el espacio 
público

Consumo de droga en el espacio público

Ruido (fiestas, música a un volumen 
excesivo, pólvora, carros y motos)

Consumo de alcohol en la calle

Basura y escombros en las calles

Venta de droga en la calle

Invasión del espacio público

Discriminación por ser venezolano

Insultos o agresiones

Discriminación a causa de orientación sexual

Acoso callejero

Discriminación a causa de pertenencia 
étnica

Disparos al aire

64% 11% 25%

55% 11% 34%

58% 12% 30%

53% 13% 34%

52% 12% 35%

40% 10% 50%

34% 10% 56%

- - -

23% 11% 66%

12% 5% 83%

14% 8% 77%

10% 6% 84%

11% 5% 84%

65% 13% 22%

54% 13% 33%

58% 13% 29%

55% 15% 30%

52% 14% 34%

42% 11% 47%

36% 12% 52%

- - -

25% 12% 62%

12% 7% 81%

15% 9% 76%

11% 7% 82%

9% 6% 85%

68% 12% 20%

63% 11% 25%

61% 14% 24%

61% 14% 25%

57% 14% 28%

50% 11% 37%

46% 14% 39%

34% 11% 50%

30% 16% 53%

24% 12% 63%

21% 13% 65%

19% 13% 65%

10% 7% 81%

55% 14% 31%

49% 14% 36%

- - -

45% 15% 39%

41% 14% 44%

37% 11% 50%

- - -

- - -

17% 11% 70%

9% 7% 82%

- - -

8% 7% 82%

7% 6% 85%

61% 12% 26%

50% 12% 37%

- - -

42% 16% 41%

40% 14% 46%

35% 10% 54%

- - -

- - -

17% 10% 73%

10% 6% 83%

- - -

9% 5% 83%

7% 4% 88%

20202019

Nota: las variables de “Ruido (fiestas, música, pólvora, carros y motos)” y 
“Invasión del espacio público” no son comparables con 2019, 2020 y 2021 por la 

diferencia en la redacción de las opciones de respuesta. 

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

62% 12% 26%

51% 12% 36%

- - -

53% 13% 33%

48% 13% 38%

38% 10% 52%

- - -

- - -

20% 11% 69%

12% 6% 82%

- - -

11% 6% 83%

10% 6% 84%

2021



¿Cuántos cree que, sin ser integrantes, 
le ayudan a un combo, siendo por 

ejemplo campaneros o carritos?

¿Cuántos cree que consumen drogas?

¿Cuántos cree que son explotados 
sexualmente o están en la 

prostitución?

¿Cuántos cree que son obligados a 
trabajar?

¿Cuántos cree que son integrantes de 
un combo?

Base: Total encuestados (5.000) 

Por favor piense en 10 niños, niñas o adolescentes cualesquiera de este barrio. De esos diez...

53% 47%

Base: 9.018 8.267 8.079 5.000

Dinámica criminal y de convivencia

Asigna al menos 1 niño de los 10 Ninguno/ no asigna niños No sabe/ no responde

2021

46% 42%

12%

2022

54%
38%

8%

2023

48%
30% 23%

2024

70%

30%

66%

26%
8%

72%

22%
6%

69%

16% 15%

39%
61%

31%
55%

14%

40%
51%

9%

43% 35%
22%

48% 52%
39% 49%

12%

48% 44%

8%

51%
31%

18%

51% 49% 43% 44%

13%

52%
40%

8%

51%
29% 20%



PERCEPCIÓN
 DE SEGURIDAD



Dinámica criminal y de convivencia

En general, ¿qué hace la gente de este barrio para 
resolver los problemas de convivencia?

¿Cómo describiría usted las relaciones entre los 
habitantes de este barrio?

Acude a las autoridades

Cada uno se defiende 
como puede

Acude a los muchachos 
del barrio

Algunos vecinos hacen 
de mediadores y 

conciliadores

Abandona el barrio

Pide ayuda a otras 
organizaciones privadas, 

religiosas, comunitarias

No hacen nada

No sabe/ no responde

2024

Base: Total encuestados (5.000) 

58%

10%

11%

10%

1%

4%

10%

3%

2019

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

57%

16%

17%

15%

3%

4%

10%

3%

2020

50%

25%

21%

19%

7%

7%

15%

4%

2021

48%

23%

21%

15%

6%

6%

12%

4%

2022

48%

25%

21%

13%

7%

5%

13%

3%

2023

52%

34%

31%

21%

9%

8%

3%

2%

No hay problemas y 
siempre se colaboran

No tengo ninguna 
relación con mis vecinos

Se tienen problemas y 
casi siempre se 

colaboran

No hay problemas y hay 
poca relación

Se tienen problemas y 
se colaboran de vez en 

cuando

Se tienen problemas y 
nunca se colaboran

Muchos vecinos se 
consideran enemigos

No sabe/ no responde

2024

34%

15%

25%

14%

4%

6%

2%

2019

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

32%

17%

24%

16%

3%

5%

2%

2020

31%

16%

25%

16%

4%

5%

3%

2021

29%

16%

24%

17%

5%

6%

3%

2022

29%

15%

25%

17%

5%

7%

2%

2023

28%

23%

16%

14%

14%

3%

2%

1%



Entre $1000 y $10.000

Entre $10.001 y $50.000

Entre $50.001 y $100.000

Entre $100.001 y $500.000

Entre $500.001 y $800.000

Entre $800.001 y $1.000.000

Entre $1.000.001 y $1.500.000

Más de $2.000.000

No sabe/ no responde

Día 1

Cada 8 días

Semana

Quincena

Mes

Año

No sabe/ no responde

Según lo que usted ha vivido, 
sabe o ha escuchado, ¿los 

muchachos del barrio les piden 
plata a las casas de este sector? 2%

1%

53%

13%

15%

2%

12%

Dinámica criminal y de convivencia

47%

13%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

31%

¿Sabe cuánto? ¿Cada cuánto?

Si No Ns/Nr

15% 56%

Base: 726Base: 5.000 Base: 726

82%

20242024

3%

2024

Base: Encuestados que saben o han escuchado que los muchachos piden plata en las casas del sector (726)Base: Total Encuestados (5.000) 



Entre $1000 y $10.000

Entre $10.001 y $50.000

Entre $50.001 y $100.000

Entre $100.001 y $500.000

Entre $500.001 y $800.000

Entre $800.001 y $1.000.000

Más de $2.000.000

No sabe/ no responde

Día 1

Cada 8 días

Semana

Quincena

Mes

Bimestre

Semestre

Año

No sabe/ no responde

En los últimos 12 meses, ¿los 
muchachos del barrio han pedido 

plata en esta casa?
5%

2%

66%

7%

11%

1%

1%

3%

3%

78%

13%

1%

2%

1%

1%

1%

3%

¿Cuánto? ¿Cada cuánto?

Base: 233Base: 233

20242024

Dinámica criminal y de convivencia

Base: 726

33% 56%67% 1%

Si No Ns/Nr

2024

Base: Encuestados que los muchachos del barrio han pedido plata en sus casas (233)
Base: Encuestados que saben o han escuchado que los 

muchachos piden plata en las casas del sector (726)

Base: 4000

5% 56%95%

Si No Ns/Nr

2020



Según lo que usted ha vivido, sabe o ha escuchado, 
¿los muchachos del barrio les piden plata a los 

negocios de este sector?

¿Qué tan de acuerdo está usted con que los muchachos 
del barrio les pidan plata a los negocios de este sector?

Si No Ns/Nr

33% 59%

Base: 5.000 Base: 1.577

Mucho Algo Poco Nada Ns/Nr

20242024

Dinámica criminal y de convivencia

8%

3% 5%
12%

79%

1%

Base: Encuestados que saben o han escuchado que los muchachos piden plata en los negocios del 
sector (1.577)Base: Total encuestados (5.000) 



Entre $1000 y $10.000

Entre $10.001 y $50.000

Entre $50.001 y $100.000

Entre $100.001 y $500.000

Entre $500.001 y $800.000

Entre $800.001 y $1.000.000

Entre $1.000.001 y $1.500.000

Más de $2.000.000

No sabe/ no responde

Día 1

Semana

Quincena

Mes

Semestre

Año

No sabe/ no responde

2%

35%

10%

23%

1%

3%

25%

10%

19%

9%

8%

2%

2%

1%

1%

47%

¿Cuánto? ¿Cada cuánto?

Base: 1.577Base: 1.577

20242024

Dinámica criminal y de convivencia

Base: Encuestados que saben o han escuchado que los muchachos piden plata en los negocios del sector (1.577)



CONFIANZA INSTITUCIONAL 
Y CONVIVENCIA CIUDADANA.



Ejército Nacional

Universidades

ICBF (Instituto Colombiano de Bienestar Familiar)

Comisaría de Familia

Iglesia Católica

Alcaldía de Medellín

Gobernación de Antioquia

Policía Nacional

Defensoría del Pueblo

Inspección de Policía

Personería Municipal

Fiscalía General de la Nación

Sistema Judicial

Procuraduría General de la Nación

Medios de comunicación

Gobierno Nacional

Congreso de la República

Partidos Políticos

Pandillas o combos

202420232020

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

Base: Total encuestados (5.000) 

64% 28% 7%

63% 27% 9%

56% 35% 7%

55% 35% 8%

54% 36% 10%

53% 39% 7%

49% 40% 9%

49% 46% 5%

47% 42% 9%

47% 46% 6%

43% 41% 13%

43% 47% 9%

41% 50% 8%

35% 49% 14%

34% 57% 9%

31% 60% 8%

24% 63% 11%

13% 71% 15%

7% 74% 16%

5+4. Confía mucho + Confía algo 3+2. Confía poco + No confía nada 1. Le es indiferente

Confianza institucional y convivencia ciudadana
¿Cuánto confía usted en las siguientes organizaciones, instituciones o actores nacionales y locales?

2019

56% 42% -

65% 33% -

54% 43% -

56% 41% -

54% 45% -

37% 62% -

44% 54% -

45% 54% -

44% 53% -

45% 53% -

46% 49% -

46% 51% -

41% 57% -

40% 56% -

37% 62% -

31% 68% -

26% 72% -

13% 85% -

6% 92% -

42% 28% 27%

32% 29% 36%

42% 31% 23%

40% 35% 22%

31% 30% 38%

41% 36% 22%

35% 35% 28%

42% 36% 21%

33% 37% 27%

38% 37% 23%

25% 36% 34%

29% 35% 34%

27% 36% 34%

20% 34% 41%

32% 32% 34%

28% 34% 35%

17% 30% 49%

11% 29% 57%

20% 24% 53%

55% 26% 17%

38% 29% 31%

47% 28% 22%

43% 35% 20%

38% 29% 32%

55% 28% 16%

42% 31% 24%

48% 32% 18%

37% 34% 25%

42% 36% 20%

31% 37% 28%

44% 32% 22%

21% 37% 38%

30% 36% 29%

33% 33% 32%

31% 37% 30%

21% 32% 43%

14% 30% 54%

14% 14% 68%

2021
64% 36% -

71% 29% -

58% 42% -

57% 43% -

53% 47% -

46% 54% -

45% 55% -

42% 58% -

50% 50% -

43% 57% -

45% 55% -

40% 60% -

37% 63% -

37% 63% -

40% 60% -

32% 68% -

22% 78% -

13% 87% -

8% 92% -

2022
57% 41% -

66% 31% -

55% 42% -

56% 40% -

52% 47% -

43% 56% -

48% 50% -

45% 54% -

47% 50% -

43% 55% -

45% 49% -

45% 52% -

40% 57% -

40% 55% -

39% 60% -

36% 62% -

27% 71% -

12% 86% -

6% 92% -



20242020

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

Base: Total encuestados (5.000) 

Ejército Nacional

Iglesia Católica

Universidades

ICBF (Instituto Colombiano de Bienestar Familiar)

Alcaldía de Medellín

Comisaría de Familia

Gobernación de Antioquia

Policía Nacional

Inspección de Policía

Defensoría del Pueblo

Fiscalía General de la Nación

Sistema Judicial

Personería Municipal

Medios de comunicación

Gobierno Nacional

Procuraduría General de la Nación

Congreso de la República

Partidos Políticos

Pandillas o combos

2019

5. Confía mucho 4. Confía algo 3. Confía poco 2. No confía nada 1. Le es indiferente

2021

Confianza institucional y convivencia ciudadana
¿Cuánto confía usted en las siguientes organizaciones, instituciones o actores nacionales y locales?

31% 33% 19% 9% 7%

29% 25% 18% 18% 10%

26% 38% 20% 7% 9%

22% 34% 23% 13% 7%

21% 32% 26% 13% 7%

19% 37% 24% 11% 8%

19% 31% 25% 15% 9%

15% 34% 29% 17% 5%

14% 32% 30% 16% 6%

14% 33% 29% 14% 9%

13% 29% 29% 18% 9%

12% 29% 33% 17% 8%

11% 32% 28% 13% 13%

11% 23% 32% 24% 9%

9% 22% 30% 30% 8%

8% 27% 30% 19% 14%

5% 18% 30% 33% 11%

3% 10% 28% 43% 15%

2% 6% 16% 58% 16%

25% 17% 18% 10% 27%

20% 11% 15% 15% 38%

18% 14% 17% 12% 36%

24% 18% 21% 11% 23%

22% 19% 23% 13% 22%

22% 18% 24% 11% 22%

19% 17% 22% 13% 28%

23% 19% 24% 12% 21%

21% 17% 24% 13% 23%

18% 15% 23% 13% 27%

15% 13% 22% 13% 34%

14% 13% 21% 15% 34%

12% 13% 21% 15% 34%

20% 12% 17% 15% 34%

16% 12% 20% 14% 35%

11% 9% 19% 15% 41%

10% 8% 15% 15% 49%

6% 5% 14% 15% 57%

11% 9% 14% 10% 53%

33% 22% 17% 10% 17%

24% 14% 17% 12% 32%

22% 16% 18% 11% 31%

27% 20% 18% 10% 22%

32% 23% 19% 9% 16%

24% 19% 23% 12% 20%

23% 19% 21% 10% 24%

27% 21% 20% 12% 18%

23% 19% 23% 14% 20%

19% 18% 22% 12% 25%

26% 19% 21% 11% 22%

11% 10% 22% 15% 38%

16% 15% 22% 14% 28%

19% 14% 20% 13% 32%

17% 14% 24% 13% 30%

16% 14% 22% 14% 29%

11% 10% 18% 14% 43%

8% 6% 15% 15% 54%

9% 5% 7% 7% 68%

31% 33% 22% 14% -

32% 21% 19% 28% -

32% 39% 18% 11% -

24% 34% 24% 18% -

16% 30% 28% 26% -

21% 36% 26% 17% -

13% 32% 31% 24% -

15% 27% 30% 28% -

13% 30% 31% 26% -

16% 34% 28% 22% -

13% 27% 31% 29% -

11% 26% 36% 27% -

12% 33% 32% 23% -

14% 26% 33% 27% -

11% 21% 32% 36% -

10% 27% 33% 30% -

6% 16% 30% 48% -

3% 10% 29% 58% -

3% 5% 15% 77% -

2022

26% 31% 25% 16% -

30% 22% 21% 26% -

29% 37% 20% 11% -

22% 33% 24% 18% -

15% 28% 29% 27% -

20% 36% 24% 16% -

15% 33% 29% 21% -

16% 29% 30% 24% -

15% 28% 31% 24% -

15% 32% 29% 21% -

15% 30% 29% 23% -

12% 28% 32% 25% -

13% 32% 30% 19% -

13% 26% 34% 26% -

11% 25% 31% 31% -

11% 29% 30% 25% -

7% 20% 32% 39% -

2% 10% 30% 56% -

2% 4% 11% 81% -

2023

25% 31% 26% 16% -

32% 22% 22% 23% -

26% 39% 21% 12% -

20% 34% 26% 17% -

11% 26% 31% 31% -

19% 37% 26% 15% -

13% 31% 31% 23% -

15% 30% 33% 21% -

14% 31% 33% 20% -

12% 32% 32% 21% -

15% 31% 28% 23% -

11% 30% 35% 22% -

11% 35% 30% 19% -

11% 26% 37% 25% -

8% 23% 33% 35% -

10% 30% 30% 26% -

6% 20% 35% 37% -

2% 11% 32% 53% -

2% 4% 13% 79% -



¿Cómo califica el servicio de...? ¿Cómo califica usted lo que hacen por este sector...?

Funcionarios de la alcaldía 

Policías

Muchachos del barrio

Base: 5.000

11%

53%

22%
10% 3%

2024

Muy bueno Bueno Malo Muy malo Ns/Nr

9%

55%

26%
8% 2%

5%

28% 33%
16% 18%

T2B [5] Muy bueno + [4] Media [3] B2B [2] +[1] Deficiente

Base: Total encuestados (5.000) 

Alcaldía 
municipal

Policía 
Nacional

Comisaría 

202420232020

3
3
%

3
0
%

3
7
%

3
3
%

3
5
%

3
2
%

3
8
%

3
3
%

2
9
%

3
6
%

3
3
%

2
9
%

4
3
%

3
0
%

2
6
%

5.0008.079Base: 4.000

3
0
%

3
1
% 4
0
%

2021

9.018

Confianza institucional y convivencia ciudadana

8.267

2022

3
0
%

3
3
%

3
6
%



¿Qué tanto confía usted en...? ¿Qué tanto cree usted que sus vecinos confían en...?

Policías

Funcionarios de la alcaldía 

Muchachos del barrio

Base: 5.000

Policías

Funcionarios de la alcaldía

Muchachos del barrio

Base: 5.000

16%

32% 32%
20%

0%

20242024

Mucho Algo Poco Nada Ns/Nr

15%

32% 32%
19%

1%

7%
14%

23%

47%

8%

13%
27% 32%

16% 12%

10%
17%

24%
34%

14%

15%
29% 32%

16%
9%

Base: Total encuestados (5.000) 
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Policías

Funcionarios de la alcaldía 

Muchachos del barrio

Policías

Muchachos del barrio

Funcionarios de la alcaldía 

¿Con qué frecuencia ve usted a los siguientes 
actores en este sector?

A la hora de resolver conflictos en este sector, ¿qué 
tan justos son...?

Base: 5.000Base: 5.000

9%
19% 21%

32%
20%

11%

33% 28%
17% 11%

15%

38%
29%

14%
4%

71%

14%
4% 4% 6% 1%

Una vez a la semana Una vez al mes
Una vez cada 6 meses Una vez al año
Menos de una vez al año o nunca Ns/Nr

20242024

Muy justos Algo justos Poco justos Nada justos Ns/Nr

50%

6% 2% 3%
21% 18%

9% 14% 14% 20%

41%

2%

Base: Total encuestados (5.000) 
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Policías

Funcionarios de la alcaldía 

Muchachos del barrio
8%

21% 22%
29%

20%

Base: Total encuestados (5.000) 

Piense en sus vecinos, a la hora de resolver conflictos en este sector, ¿qué tan justos 
cree usted que sus vecinos consideran a……? 

2024

Muy justos Algo justos Poco justos Nada justos Ns/Nr

11%

33% 29%

14% 12%

13%

36%
29%

13% 10%

Confianza institucional y convivencia ciudadana



Base: Total encuestados (5.000)

¿Con qué frecuencia intervienen los funcionarios de la alcaldía, la policía y los 
muchachos del barrio cuando las situaciones que le voy a leer ocurren en este sector?

Funcionarios de la alcaldía 

Policías

Muchachos del barrio

Siempre intervienen Frecuentemente intervienen Rara vez intervienen Nunca Intervienen Esta situación nunca pasa Prefiere no responder Ns/Nr

Cuando dos borrachos se agarran a golpes haciendo un escándalo

Cuando una persona amenaza a otra con hacerle daño a ella o a su familia

7% 7%
27% 51%

2% 0% 6%

23% 27% 34%
11% 2% 0% 3%

19% 18% 23% 23%
2% 1% 13%

8% 8%
33% 41%

2% 0% 7%

20% 27% 36%
11% 2% 0% 5%

19% 19% 22% 23%
2% 1% 13%

Funcionarios de la alcaldía 

Policías

Muchachos del barrio

20242020

16% 14% 19% 33%
8% 11%

15% 16% 20% 28%
8% 12%

Base: Total encuestados (4.000)

Nota: La opción de “Funcionarios de la Alcaldía” y Policías” no son comparables con 2019 y 2020 ya que estas opciones de respuesta en esos años llegaban unida. 
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Base: Total encuestados (5.000)

¿Con qué frecuencia intervienen los funcionarios de la alcaldía, la policía y los muchachos del 
barrio cuando las situaciones que le voy a leer ocurren en este sector?

Funcionarios de la 
alcaldía 

Policías

Muchachos del 
barrio

Cuando un cliente u otra persona llega a 
ponerle problema a un negocio

Para proteger a los negocios 
frente a los ladrones

Cuando a un negocio le roban 
plata o productos

20242024 2024

Siempre intervienen Frecuentemente intervienen Rara vez intervienen Nunca intervienen Esta situación nunca pasa Prefiere no responder Ns/Nr

8% 9%

32%
42%

2% 0% 8% 8% 9%

35% 39%

1% 0% 8% 8% 9%

33% 39%

2% 0%
9%

20% 26%
36%

11%
1% 0% 5%

18%
27%

38%

12%
1% 0% 5%

20% 27%
35%

11%
1% 0% 5%

18% 19% 23% 22%

2% 1%
14% 20% 20% 21% 22%

1% 1%
14% 20% 19% 22% 22%

2% 1%
14%
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Funcionarios de la 
alcaldía 

Policías

Muchachos del barrio

¿Qué tan fácil o difícil es contactar en este sector a...? ¿Qué tan rápidos o lentos a la hora 
de resolver un problema en este sector son...?

Muchachos del barrio

Policías

Funcionarios de la alcaldía 

Base: 5.000

5.000

34% 37%

18%
5% 6%

Muy rápidos Algo rápidos Algo lentos Muy lentos Ns/Nr

2024

2024

Muy difícil Difícil Fácil Muy fácil Ns/Nr

12%
23%

54%

8% 3%

10% 16%

38%

14%
22%

19% 25%
13% 17%

26%

12%
28% 28% 29%

3%

4%
12%

25%

49%

9%

Base: Total encuestados (5.000) 

Base: 4.000

30%
37%

20%

2%
11%

2020

19%

35% 38%

4% 4%

7% 12%

44%

11%
26%
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Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente

Patrullaje de la policía

Actividades de recuperación y protección del espacio público (por ejemplo, manejo de basuras, manejo de 
escombros y desechos)

Controles a establecimientos con alto volumen

Monitoreo de parques colegios y espacios deportivos para la mitigación del consumo y venta de psicoactivos

Requisas

Retenes o puestos de control

Campañas de cultura ciudadana para el autocuidado

Sensibilizaciones por parte de la alcaldía para temas de convivencia

Desmonte de estructuras de habitante de calle EP

Quitándole el dinero a los delincuentes

Durante lo corrido del año 2024 ¿Con qué frecuencia usted ha visto a los organismos de seguridad y 
justicia (alcaldía y policía) realizando actividades de trabajo territorial en este sector y barrio?

15%

13%

10%

9%

8%

8%

6%

6%

5%

3%

36%

25%

19%

18%

19%

16%

17%

16%

10%

6%

35%

38%

40%

39%

38%

39%

40%

44%

38%

35%

14%

24%

31%

33%

34%

38%

37%

34%

47%

56%

2024

Base: Total encuestados (5.000) 
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Abuso sexual infantil

Acoso sexual a una mujer

Homicidio

Violencia intrafamiliar

Hurto

Provocación o riña

Base: 5.000

¿Qué tan de acuerdo está con los linchamientos o 
justicia por mano propia a los delincuentes?

Muy justificable Algo justificable Poco justificable Nada justificable

48%

34%

30%

20%

17%

9%

10%

15%

15%

18%

20%

15%

9%

14%

16%

21%

20%

28%

32%

37%

39%

41%

43%

48%

¿En qué situaciones cree que es justificable el 
linchamiento o justicia por mano propia?

Base: 5.000

20242024

15% 18% 22%

44%

1%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nr

Base: Total encuestados (5.000) 
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23%

33%
24%

19%

2%

¿Está usted de acuerdo con estos diálogos? ¿Qué tan efectiva considera esta mesa de diálogos para 
garantizar la seguridad en la ciudad?

Base: 5.000

Muy efectiva  Algo efectiva  Poco efectiva  Nada efectiva Ns/Nr

2024

Si No Ns/Nr

73% 25%

Base: 5.000

2024

2%

Base: Total encuestados (5.000) 
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EDUCACIÓN/ RECREACIÓN 

Realizando charlas de convivencia/ seguridad

Educando a las personas/ brindando 
oportunidades de educación

Realizando charlas/ campañas para eliminar/ 
prevenir la drogadicción

OTROS 

Estar más pendientes/ atentos/ soltar el teléfono

Acabar con las plazas de vicio/ combatir la 
drogadicción

Cumplir con el deber/ hacer bien su trabajo/ ser 
justos

Mejorando la convivencia entre vecinos/ más 
comunicación en la comunidad

Combatiendo con éxito la delincuencia/ la 
violencia/ la inseguridad

Implementando programas sociales para la 
comunidad/ actividades para los jóvenes

Mano dura/ firmeza por parte de los 
gobernantes frente a la criminalidad/

Implementado penas más severas a los 
delincuentes

Otros 

No sabe/ no responde

6%

3%

2%

1%

25%

8%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

10%

5%

APOYO/ ACOMPAÑAMIENTO 

Estar pendiente de las necesidades de la 
comunidad/ escucharlos

Poniendo cámaras/ implementando sistemas 
para el monitoreo de seguridad en las 

comunidades

Generando empleo

Reubicando a los indigentes/ rehabilitación de 
los habitantes de calle

Ejerciendo más control/ orden

TRANSPARENCIA 

Combatiendo la corrupción/ no dejarse 
comprar/ ser correctos

Haciendo cumplir las leyes/ más justicia

15%

6%

5%

1%

1%

1%

11%

9%

2%

FUERZA PÚBLICA 

Aumentando la vigilancia/ patrullaje de la 
policía

Contando con policías capacitados/ 
comprometidos/ acudiendo rápido a los 

llamados de la comunidad

Efectuando más retenes/ requisas/ puestos de 
control

Aumentando el pie de fuerza de la policía

Efectuando capturas/ meterlos a la cárcel

Aumentando los CAI´s

Generando confianza por parte de la policía/ 
actuando sin abusar de su autoridad y 

respetando los derechos humanos

Más vigilancia en los parques

Más vigilancia en los colegios

Combatiendo las bandas delincuenciales/ 
grupos armados

76%

60%

13%

10%

9%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

2024

¿Qué debe hacer la policía para mejorar la seguridad en este sector y en Medellín?

Base: Total encuestados (5.000)
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APOYO/ ACOMPAÑAMIENTO

Estar pendiente de las necesidades de la comunidad/ 
escucharlos

Poniendo cámaras/ implementando sistemas para el 
monitoreo de seguridad en las comunidades

Generando empleo

Más presencia del estado/ gobierno nacional

Reubicando a los indigentes/ rehabilitación de los 
habitantes de calle

Mejorando la iluminación

Ejerciendo más control/ orden

Trabajando en equipo/ ser unidos/ solidarios

EDUCACIÓN/ RECREACIÓN

Educando a las personas/ brindando oportunidades 
de educación

Generando espacios recreativos/ culturales/ 
deportivos/ eventos

Realizando charlas/ campañas para eliminar/ prevenir 
la drogadicción

Realizando charlas de convivencia/ seguridad

38%

13%

10%

9%

4%

3%

2%

1%

1%

15%

8%

3%

3%

3%

FUERZA PÚBLICA 

Aumentando la vigilancia/ patrullaje de la 
policía

Aumentando el pie de fuerza de la policía

Contando con policías capacitados/ 
comprometidos/ acudiendo rápido a los 

llamados de la comunidad

Efectuando más retenes/ requisas/ puestos 
de control

Más vigilancia en los parques

Aumentando los CAI´s

Combatiendo las bandas delincuenciales/ 
grupos armados

Aumentando el pie de fuerza militar

Efectuando capturas/ meterlos a la cárcel

39%

20%

15%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

Base: Total encuestados (5.000)

TRANSPARENCIA

Combatiendo la corrupción/ no dejarse 
comprar/ ser correctos

Haciendo cumplir las leyes/ más justicia

OTROS

Mayor presencia/ compromiso de la 
administración municipal

Implementando programas sociales para la 
comunidad/ actividades para los jóvenes

Combatiendo con éxito la delincuencia/ la 
violencia/ la inseguridad

Mejorando la convivencia entre vecinos/ más 
comunicación en la comunidad

Fomentando la cultura ciudadana/ civismo

Acabar con las plazas de vicio/ combatir la 
drogadicción

Más inversión social

Realizando acciones para mejorar la movilidad/ 
mejorando vías

Otros

No sabe/ no responde

4%

3%

2%

36%

10%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

11%

9%

Confianza institucional y convivencia ciudadana
¿Qué debe hacer la alcaldía para mejorar la seguridad en este sector y en Medellín? 

2024



CARACTERIZACIÓN 
SOCIOECONÓMICA



Menos de 
$100.000

De $100.000 a 
$350.000

De $ 350.001 a 
$700.000

De $ 700.001 a 
$1.000.000

De $ 1.000.001 
a $2.000.000

De $ 2.000.001 
a $3.500.000

De $ 3.500.001 
a $5.000.000

Más de $ 
5.000.000

No sabe/ no 
responde

1%

5%

15%

30%

23%

9%

4%

2%

12%

Trabajo independiente

Trabajo asalariado

Dinero proveniente de 
otras personas del 
hogar (hijo, pareja)

Pensiones (jubilación, 
invalidez, vejez, etc.)

Dinero proveniente de 
familiares y conocidos 

de otros hogares

Subsidios del gobierno

Ingresos de capital 
(arriendo, utilidades 

intereses)

Ingresos ocasionales 
(venta de bienes, 

lotería, etc.)

No sabe/ no responde

Otros(as)

Caracterización socioeconómica
¿De dónde provienen sus ingresos? ¿Cuál es el ingreso mensual promedio de este hogar?

2024

Base: Total encuestados (5.000)

202420232020

34%

26%

23%

11%

1%

2%

2%

2019

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

2023202020192021 2021

Base: 4.000 4.000 9.018 8.267 8.079 5.000

43%

26%

15%

8%

3%

3%

3%

37%

30%

13%

10%

3%

2%

2%

3%

3%

2022

35%

26%

21%

11%

6%

5%

2%

1%

1%

4%

34%

26%

22%

9%

6%

2%

1%

1%

2%

5%

40%

28%

19%

9%

6%

2%

2%

1%

1%

1%

2022

2%

5%

11%

27%

25%

9%

5%

4%

12%

4%

9%

13%

27%

21%

9%

4%

3%

10%

4%

8%

12%

24%

24%

11%

5%

5%

7%

3%

6%

10%

21%

29%

14%

6%

4%

7%

2%

7%

11%

19%

32%

13%

6%

5%

5%



Preescolar

Primaria

Secundaria

Técnico

Superior o universitario

Postgrado

Ninguno

¿Cuál es su nivel educativo?

Vive en
Comuna Corregimiento

90% 10%

2023

Base: 4.999

Base: Total Encuestados (5.000)

Base: Total encuestados (4.999) 

8.079

2019

Base: 4.000

2024

5.000

2020

4.000

2024

88% 12%

Base: 8.079

2023

98% 2%

Base: 4.000

2020

90% 10%

Base: 4.000

2019

1%

17%

42%

21%

14%

4%

1%

1%

22%

44%

15%

16%

2%

1%

1%

19%

40%

21%

14%

4%

1%

1%

17%

41%

18%

17%

4%

2%

2021

1%

20%

41%

17%

16%

3%

2%

9.018

91% 8%

2021

Base: 9.018

Caracterización socioeconómica

2022

1%

20%

40%

17%

16%

4%

2%

8.267

2022

93% 7%

Base: 8.267



PAÍS

Colombia

Venezuela

DEPARTAMENTO

Antioquia

Córdoba

Chocó

Caldas

Zulia

Valle del Cauca

Caracas Distrito 
Federal

Sucre

Cundinamarca

¿Cuál es el país, departamento y municipio de procedencia?

Base: Total encuestados (5.000)

MUNICIPICIO

Medellín

Quibdó

Bello

Bogotá

Montería

Andes

Maracaibo 
(Venezuela)

Caucasia

otros

62%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

8%

2024202320202019

Base: 1.043 1.064 9.018 8.267 8.079 5.000

86%

13%

67%

4%

2%

1%

2%

2%

2%

1%

202420202019

31%

2%

2%

2%

2%

6%

42%

0%

1%

1%

0%

1%

Base: 1.043 1.064 5.000

Nota: “En 2021, 2022 y 2023 sólo se preguntó por el país de procedencia."

2021

Caracterización socioeconómica

2022

77%

23%

53%

6%

2%

2%

5%

2%

4%

3%

97% 94% 94%

94%

6%

81%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%



Hallazgos y conclusiones. 

PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 

A nivel de Medellín (Ciudad), la sensación de seguridad presenta una mejora significativa con un 53% considerando las 
respuestas “Muy seguro + Seguro”.

La sensación de seguridad a nivel de los barrios y en las comunas, presenta también una variación positiva, sin embargo, es en 
los barrios en donde se sienten menos seguros con relación a un año.

Las principales razones para no sentirse seguro a nivel Barrio, Comuna y Corregimiento, siguen siendo que hay poca policía, 
mal estado de los espacios públicos y el consumo de drogas. Sin embargo, hurtos y atracos, aunque se mantiene en un 
porcentaje del 19% sigue estando dentro de las 4 principales razones. 

A nivel de barrio “hay poca policía” 40% (Poblado 47%), “mal estado de los espacios públicos” 27% (Manrique 36%) y “por el 
consumo de drogas 27% (Popular 35%).  

A nivel ciudad este año claramente la principal razón es “Hurtos y atracos”, marcando un punto alto de respuestas con el 36%, 
pero con una disminución respecto a la medición anterior. También se el consumo de drogas con el 25%. Además, hay otros 
temas que hacen percibir la ciudad como insegura: homicidios (10%) y prostitución infantil (6%). 

Consecuentemente con las situaciones para sentirse inseguro, la principal propuesta o acción con la que se cree mejoraría la 
seguridad en Medellín, es aumentando la vigilancia o patrullaje de la policía (48%), Educación (12%) y generando empleo (11%).



RELACION DE SEGURIDAD Y JUSTICIA

Un 13% de los encuestados menciona haber escuchado que alguna persona del barrio ha visto que un funcionario de alguna 
institución pública cometió un delito a tropello en su barrio y un 10%  indica haber visto a algún funcionario de alguna institución 
pública cometer un delito en su barrio. 

En relación con los últimos 6 meses bajo la nueva administración del alcalde Federico Gutierrez el 53% considera que el patrullaje 
por parte de la policía sigue igual y así mismo consideran que la presencia de la policía y operativos por parte de la policía ni han 
mejorado o empeorado. 

VICTIMIZACIÓN

El índice de Victimización de la ciudad de Medellín tuvo un aumento respecto a la medición 2023 y marcando un 24.1%.

A nivel de los Corregimientos consolidados se percibe un leve aumento en 2 de ellos (San Sebastián de Palmitas y Santa Elena), 
pero se resalta positivamente San Antonio de Prado que bajo del 22% al 16% y San Cristóbal del 23% al 21%.

A nivel de Comuna la mayoría de estas aumentaron su índice de Victimización, siendo más evidente en Santa Cruz que pasó de 20% 
a 38%. También se dio un incremento considerable en Doce de octubre, Villa Hermosa y La Candelaria. Mientras que de las pocas 
comunas en las que disminuyó el índice, se destacan Castilla que paso del 29% al 23% y Popular pasando de 27% a 22%.

El delito que más han sufrido los encuestados es el hurto personal (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo 
Millonario, etc.), con el 12,2%, seguido de hurtos por medios informáticos (realizando el pago de algún bien o servicio le 
incumplieron o estafaron) (11,1%) y suplantación de identidad (en cualquier red social o plataforma digital) (8,1%).



VIOLENCIA CONTRA LA MUJER

Desafortunadamente de las mujeres que accedieron a participar en el estudio, mencionaron ser víctimas un 16% de violencia verbal, 
12% violencia psicológica, 5% violencia económica/patrimonial, 4% violencia física y 2% violencia sexual.  Resaltando que frente a la 
medición anterior se obtuvo una disminución en todos los tipos de violencia mencionados. 

El tipo de violencia más frecuente entre las mujeres que manifestaron ser víctima de más de uno es la verbal con un 52% y la menos 
frecuente la Psicológica con una 41%. Los Mayores responsables son su pareja o expareja (22%) y el lugar en que más se presentan 
estos episodios de violencia son sus hogares con un 45% seguido de las calles públicas con un 30%. 

El 14% de las mujeres que manifestaron ser víctimas de algún tipo de violencia acudieron a un familiar, el 16% llamo a la línea 123 y 
el 18% decidió NO actuar.

RECOMENDACIONES

• Trabajar en el hurto a personas ya que es el delito con mayor incidencia y crecimiento, especialmente en espacios 
públicos como los paraderos de buses y en general en los espacios públicos.

• Seguir incentivando el uso de los medios y canales habilitados para la denuncia sobre temas de seguridad, aunque el 
porcentaje de personas que denuncian los delitos es bueno podría mejorar la cifra y el uso de los canales habilitados. 

• Prestar atención a nivel general la presencia de la policía en los barrios, comunas y corregimientos puesto que un gran 
porcentaje de ciudadanos tienen la percepción de no sentir presencia en los diferentes sectores. 
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